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Hej Bygdegård!

Äntligen verkar pandemin vara under någorlunda kontroll och de restriktioner som hindrat vår verksamhet har tagits bort. Trots det finns det anledning att även fortsättningsvis vara försiktig med närkontakt till varandra.
Många bygdegårdsföreningar tycks vara igång i någon omfattning men för dem som tycker det är motigt försöker både distriktsstyrelsen och riksförbundet hjälpa till.
Beslut om beviljat riktat krisstöd 
Bygdegårdarnas Riksförbund beviljades 20 751 077 kronor från Boverket. Av detta har Gävleborgs bygdegårdar tilldelats 743 952 kronor. Utbetalning har inte skett men ska ske senast sista oktober. Är ni osäkra på om ni får del av dessa medel så hör av er till mig.
Verksamhet
[bookmark: _GoBack]Efter att vi hittills närmast varit paralyserade av pandemin så börjar mycket att lossna. Vi har genomfört den omtalade bioturnén på 14 bygdegårdar. Framåt planerar vi följande:
· Vi kommer att utlysa nominering till Årets bygdegård i distriktet.
· Vi kommer att utlysa nominering till Silvernålen
· Vi kommer att ha flera temakvällar (troligen digitala) med bl.a. inriktning på föryngring av styrelse och medlemmar
· Vi kommer att försöka introducera ett projekt med ungdomsinriktning som ska pågå hela nästa år.
· Vi kommer att försöka genomför ett ”skrivarprojekt” i syfte att få fler att ”våga” skriva om vår verksamhet.
· Vi kommer att ha utbildning för att öka antalet administratörer på hemsida Facebook och övriga sociala medier
· Vi kommer att delta i ungdomsprojektet och kulturveckan vecka 43

Årets bygdegård
Även om verksamheten varit låg detta år så tänker vi utse årets bygdegård i Gävleborg. Likadant är det på riksnivå. Man måste nästan nominera sig själv med tanke på de uppgifter som ska lämnas. 
Uppgift om hur man gör hittar ni på distriktets hemsida under ”Aktiviteter” respektive på kansliets hemsida under ”Föreningsarbete”. Gör det!!!

Premiering av förtjänta medlemmar
I vissa lägen vill man premiera någon medlem. Antingen för gjorda insatser, för långt medlemskap eller av någon annan anledning. Via distriktet finns två möjligheter: diplom eller silvernålen. Diplom kan delas ut av den egna styrelsen och beställs här. Silvernålen delas ut av distriktsstyrelsen efter nominering från respektive förening. Regler återfinns här.

Nationell träff
För första gången hålls i år en Nationell träff som ersättning för förra årets stämma. Träffen arrangeras på konferensanläggningen Sånga-Säby väster om Stockholm med start fredag kväll och avslut söndag lunch. Vid fredagens ankomst får vi möjlighet att mötas och lära känna varandra. Lördagen bjuder på seminarier, tankeväckande inspel om bygdegårdsrörelsens möjligheter och goda exempel från lokala bygdegårdsföreningar att inspireras av. Under lördagskvällen arrangeras bygdegårdsgalan där vi prisar inspirerande bygdegårdar i landet och bjuder upp till dans med inga mindre än Callinaz! Vi avslutar på söndagen med att landa i goda samtal om vad vi tar med oss vidare.

Återstart av bygdegårdsverksamheten
Som beskrivet ovan vill distriktsstyrelsen stötta föreningarna med olika åtgärder.
Två digitala träffar har planerats. En föreläsning på temat ”Hur får vi med de ideella i föreningslivet” och ett samtal med temat ”Våga skriva”. Båda dessa med syfte att förenkla för föreningarna. Men intresset är lågt. Till båda tillfällena har vi fått vardera en anmälan. Vadan detta?

Föreningsutveckling
Tre stycken ”utvecklings- och inspirationsdagar” kommer att genomföras. Syftet är vad titeln anger. 27 nov på Sörängs byagård, 15 jan på Högs bygdegård och 5 feb på Barkhyttans bygdegård. Gemensamt är tiden 10.00-15.00 och att resor och lunch bekostas av distriktet. Lämpligen följs man åt ett par stycken från deltagande föreningar. Mer info kommer separat.

Styrelsearbete
I vår enkät har flera svarat att de kan tänka sig delta i styrelsens arbete. Nu börjar det bli tid att visa intresse för det. Kan du tänka dig att sitta med i distriktets styrelse eller delta i valberedningsarbetet så hör av dig till mig med frågor eller önskemål.

Nästa styrelsemöte 
Alla styrelsemöten är öppna för de medlemmar som vill delta. Nästa möte blir 1 november på Ygs bygdegård som är vår nyaste medlem.

Med önskan om en smidig återstart av bygdegårdsverksamheten
Ingemar Sandehult/ Ordförande
image1.jpg




