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Stödjande PM för Bygdegårdarnas Riksförbunds medverkan i kommande Landsbygdsprogram 2021–2027
BR:s uppdrag
För att tilldelas statligt stöd har BR uppdraget att utöver den egna verksamheten uthyra anläggningen till enskilda personer och övriga verksamma inom ideell, offentlig och privat sektor.
BR kan anses vara landsbygdens nationalarena som vid ett och samma tillfälle kan ta emot mer än 150 000 besökare.
Organisation och medlemmar
Bygdegårdarnas Riksförbund har nu 1427 medlemsföreningar och föreningarnas medlemsantal beräknas uppgå till 200 000. Centralt finns ett förbundskansli placerat i Stockholm och 24 distriktsförbund som täcker hela landet.

Bygdegårdarnas roll i utvecklingen av landsbygden
Rollen är att tillhandahålla lokaler. Vilka utgör en del av den lokala infrastruktur som måste finnas för att privatpersoner och aktörer inom ideell, privat och offentlig sektor skall ha tillgång till en mötesplats. För genomförandet av verksamhet och för samtal som kan stärka landsbygdens förutsättningar att bygga attraktionskraft och tillväxt över hela Sverige.
Verksamheten 
Ca 95 % av medlemsföreningarna finns på landsbygd i orter med högst 3 000 innevånare.

Antalet medlemsföreningar har hela tiden ökat. En orsak till detta är att BR under senare tid och i ökande omfattning blivit stödjande organisationen för de lokala föreningar som tagit ansvar för att bevara och utveckla kommunalt nedlagda skolor och kyrkans församlingshem, m.m. Om exempel på verksamhetsinnehåll se bilaga.
Här kan distriktet fylla i om distriktets verksamhet, antal föreningar inom distriktets samt ge några kortfattade exempel på föreningarnas verksamhet
Ekonomiskt stöd från staten, regioner, länsstyrelser och kommuner

BR:s centrala rådgivande kanslistöd av regeringen med ett kanslistöd från Boverket med 1 820 000 kr. Projektstöd, ett exempel är att från kulturdepartement får BR årligt stöd för kulturverksamhet med för närvarande 850 000 kr. Den största egna insatsen utgörs av föreningarnas medlemsavgifter.

Ledamöterna inom distriktens styrelser arbetar ideellt och har inte tillgång till kanslistöd. BR centralt stöds med ett mindre kanslistöd och erbjudande om aktivitets och utbildningsstöd m.m. Regionalt beviljas vissa distrikt stöd från regionförbund vilket ofta är riktat till olika typer av verksamhetsinsatser. Distriktet kan här beskriva vilket eventuellt stöd som distriktet får och varifrån
Ca 90 % av föreningarna äger fastigheterna och ansvarar därmed för samtliga kostnader som avser drift, inköp av inventarier, mindre och större reparationer och nyinvesteringar.
Kommunen är vanligaste bidragsgivaren till föreningarnas drift av anläggningen och utveckling av verksamheten. Alla kommuner gör det inte och de kommuner som beviljar stöd har ofta i sina beslut olika bedömning och beräkningsgrunder. De statliga stöd som föreningarna kan söka till investeringar och verksamhetsutveckling är följande: från Boverket, investeringsbidrag och tillgänglighetsbidrag samt verksamhetsutvecklingsbidrag ungdom. 
Under den genomförda Landsbygdsprogramsperioden har föreningar kunnat söka investeringsstöd hos länsstyrelsen. Här kan distriktet fylla i fakta om kommunala bidrag till föreningar och ge exempel på investerings och verksamhetsstöd som beviljats av Boverket.
Förslag till kommande landsbygdsprogram
Investeringsstöd

Det stöd som nu finns till investeringar från Boverket är betydelsefullt men räcker inte till för att tillfredsställa det behov som finns vad gäller åtgärder som finns inom både inomhus och utomhusmiljön. En fortsatt möjlighet att söka stöd inom det kommande landsbygdsprogrammet kommer på ett betydande sätt stärka BR:s möjlighet att långsiktigt säkerställa tillgången av samlingslokaler på landsbygden över Hela Sverige. 
På så sätt kan BR fortsätta genomföra egna aktiviteter samt erbjuda enskilda personer och aktörer inom ideell, offentlig sektor funktionella lokaler med god standard.
Det framtida stödet bör vara utformat så att förening kan söka stöd till åtgärder omfattande både inomhus och utomhusmiljön via en ansökan. Nuvarande landsbygdsprograms stödförordning tillåter inte att bevilja stöd beviljas till lösa inventarier och vatten och avloppsåtgärder. Kommande landsbygdsprograms stödförordning bör öppna för att stöd kan beviljas till dessa områden.
Ansökningsprocessen måste förenklas och så långt som möjligt ansluta till befintliga ansökningshandlingar inom samlingslokalsområdet. Kravet på kommunal medfinansiering kan finnas kvar men skall kunna ersättas med lokal kapitalinsats från förening och andra lokala intressenter. Vid beslut om stöd skall förskottsmedel på 50 % kunna utbetalas. 
Stöd från Leader
Utgångspunkten att Leaderområdena skall kunna stödja lokalt angelägna åtgärdsområden är rätt. Inom Leader bör arbetet inriktas mot att förkorta handläggningstiden. Beslut inom det lokala Leaderområdet skall kunna innebära att projektet skall kunna starta upp och beviljas ekonomiskt förskott på minst 50 % av beviljat bidrag. Resterande del av bidraget skall kunna utbetalas ut en månad efter att projektet slutredovisats. Om inte åtgärder vidtas i enlighet med vad som nämns finns en uppenbar risk för att endast större ekonomiskt starka organisationer blir de dominerande aktörerna. Bör prövas om grundansökans innehåll kan förenklas och mängden bilagor till densamma minskas.
Information, stöd och rådgivning en nödvändighet 
Inom de organisationer som i den dagliga verksamheten till stora delar normalt arbetar med strukturfonder finns både centralt, regionalt och lokalt uppbyggd kompetens och en fungerande organisation med anställd personal. Inom BR finns baskunskap och stort intresse för att medverka inom det i landsbygdsprogrammets arbete. För att möjliggöra tillgången till kompetens och information stöd och rådgivning bör avsättas centrala medel som möjliggör för BR att stödja distrikts och föreningars medverkan inom kommande landsbygdsprogram. 
Samråd om ansökningsförfarande och förordningsbestämmelser
Det är av stor betydelse att BR och övriga inom ideell sektor ges förutsättningar att klara av att hantera utarbetandet av ansökningar och tillämpa förordningar på ett praktiskt och förståligt sätt. En samrådsprocess med berörda parter bör genomföras inom ovan nämnda områden bör ligga till grund före slutliga beslut tas.
Bilaga: Exempel på BR:s verksamhetsinnehåll.
