[bookmark: _GoBack]Miljöansvariga telefonmöte 2018-01-15
· Välkomna - presentation. Medverkande från BR, Anders Karlsson, bygg och försäkringsrådet ordförande. Samt Carina G. Hördegård BR:s kansli. 11 miljöansvariga från distrikten närvarande vid telefonkonferensen. 

· Folder miljödiplom har sänts ut i årsmötesutskick till föreningarna, som en påminnelse om vikten av att skaffa miljödiplom i föreningen. 


· Miljöstrategi för 2018–2020 antagen av förbundsstyrelsen, det är en långsiktig grund för BR:s arbete med miljö.

· Miljöpolicy nu istället för den tidigare miljöplanen utgår. Detta för att förenkla när föreningarna ska göra miljödiplom. Miljöpolicyn finns med i miljödiplomsmaterialet. 


· Uppdaterat och förenklat material för miljödiplom 1,2 och 3 samt studiehandledning läggs ut nytt denna veckan på materialbanken. I det nya materialet föreslås att man ses tre gånger/per diplom (mot tidigare föreslaget 8) gärna som studiecirkel i samarbete med Studieförbundet Vuxenskolan. 

· Inga gamla miljökvitton gäller längre.

· Uppdatering av miljödiplom ska göras efter 5 år. Vi kommer framöver att meddela de föreningar som behöver uppdatera, maila till dem. Vi kommer även att sända en lista på vilka föreningar som ska uppdatera sina diplom i ditt distrikt.

· Miljöpolicy i distrikten, bra att anta på distriktsstämman, BR:s miljöpolicy kan utgöra underlag och kanske med egna tillägg. Ger en tyngd till att distriktet arbetar för miljön och stödjer föreningarna i detta.

· Carina sänder aktuell information om miljöarbete till miljöansvariga före distriktsstämmorna. 


· Konferens för distriktens miljöansvariga blir i oktober.
