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Bygdegårdarnas Riksförbund arbetar med flera olika områden såsom ungdom, miljö, kultur, film, konst, bygg och försäkring. 
Inom de olika arbetsområdena finns strategidokument som styr och berättar hur Bygdegårdsrörelsen kan och ska utbilda, informera, nätverka, ha utsedda kontakt-/ansvariga personer på distrikts- eller lokal nivå, politisk påverkan på olika nivåer och hur man kan arbeta i projekt. Där står också om det finns råd inom det aktuella området såsom kulturråd, bygg- och försäkringsråd som även innefattar miljö.
Bygdegårdarnas Riksförbund har nu i flera år arbetat mycket aktivt med Landsbygdsutveckling genom Landsbygdsprogrammet. Vi är nu inne i en aktiv dela av framtidens bygdegårdsrörelse och då tror vi säkert att landsbygdsutvecklingen har kommit för att stanna och utvecklas. 
Vi ser att det saknas en långsiktig Landsbygdsstrategi. 
Distriktsstyrelsen Skåne föreslår därför: 
· Att Bygdegårdarnas Riksförbund arbetar fram en Landsbygdsstrategi liknande de andra strategidokumenten.  
Distriktsstyrelsen Skåne, 180210
Motionen presenterad på och antagen vid styrelsedag med Skånedistriktet 180210 för vidare presentation på Skånes distriktsstämma 180422. Därefter skickad till Riksförbundet innan 180430. 
