Föreningarnas årsrapport öppnar i mars

Just nu uppdateras årsrapportsfunktionen. Det innebär att årsrapporteringen för närvarande är stängd. När årsrapporteringen öppnas i mars kommer information att mejlas ut till alla föreningar och distrikt.

Nominera till BR:s miljöstipendium!

För ett år sedan instiftades ett miljöstipendium som delas ut till en person, en grupp av personer, en bygdegårdsförening eller ett bygdegårdsdistrikt som aktivt arbetat med miljöfrågor inom bygdegårdsrörelsen på ett sätt som kan tjäna som inspiration för andra att arbeta med miljöfrågor.

Nu vill vi ha in nomineringar för 2019 års stipendiat. 

Nominera till miljöstipendium  >>

Bygdegårdarnas distriktsstämmor!

Landets 24 bygdegårdsdistrikt håller var och en stämma under april månad. På de flesta distrikts hemsidor kommer att finnas information om detta. 

Läs var och när ditt distrikt har sin stämma  >>

Vilket är ditt bästa bygdegårdsminne?  

Vad har du upplevt i bygdegården? Träffat din stora kärlek? Arrangerat en rolig aktivitet? Sett en magisk teaterföreställning? Något dråpligt, roligt, upprörande? 

Skicka in ditt minne till oss så kan vi dela i sociala medier eller skriva om det i tidningen!

Läs mer om hur du skickar in ditt minne  >>

Bygdegårdsförsäkringen

Gå utbildning ‒ Få tillbaka 20 % av försäkringspremien   

Bygdegårdarnas Riksförbund lanserade i december tillsammans med Länsförsäkringar Halland certifieringen Säker föreningsgård. Säker föreningsgård är en kostnadsfri webbutbildning och certifiering med kunskap, ökad säkerhet, en självriskcheck (värde 9 300 kronor) samt en engångsrabatt på 20 procent av försäkringspremien som belöning. Utbildningen kan också genomföras i form av en studiecirkel.

Läs mer här: sakerforeningsgard.se
Se över bygdegården ‒ gör årlig genomgång!

Att förvalta bygdegården som byggnad är en av de viktigaste uppgifterna en styrelse har att förhålla sig till. Ett bra verktyg som vi rekommenderar är Årlig genomgång av byggnaden som ni kan göra anteckningar i. Med stöd av detta dokument får man en bra uppfattning om husets behov av underhåll.

Hämta dokumentet för årlig genomgång av byggnaden här  >>

Film-erbjudande i vår! 

Bjud in till film i bygdegården! Här får du tips på filmer men det finns många fler filmer att välja bland. Hör av dig om du vill ha fler tips på filmer. Det är lätt och kul att visa film! 

Läs mer om filmerbjudandet  >>

Läs också hur du lätt kan visa film i bygdegården  >>
