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                             Bokenäs-Dragsmarks Bygdegårdsförening
               			

Verksamhetsberättelse 2019

Bokenäs- Dragsmarks Bygdegårdsförening är en ideell förening, som genom oavlönat och ideellt arbete av styrelseledamöter, suppleanter och andra frivilliga driver verksamhet kring bygdegården. Kärnan i verksamheten består av uthyrningsverksamhet till olika arrangemang och aktiviteter med utgångspunkt från bygdegården som en central samlingsplats och ett allaktivitetshus i bygden för människor i alla åldrar.

Föreningens verksamhet utgår från driften av fastigheten och dess byggnad som en förutsättning för att hålla ett ”bygdens hus” tillgängligt för ett brett utbud av aktiviteter. Driften av fastigheten finansieras genom uthyrningsverksamhet, medlemsavgifter samt inkomster från bland annat sommarauktionen. Bygdegårdsföreningen hyr ut hela eller delar av bygdegården för olika arrangemang och aktiviteter till privatpersoner, föreningar och organisationer. Bygdegården anordnar också olika program i huset tillsammans med föreningar och organisationer. Ibland också genom att bidra med hyra för lokalen och arbete i samband med arrangemang. 

I år har vi lagt ner ett nytt avloppssystem efter flera år av diskussioner, tankar och olika idéer. Vi valde Eco box, som är ett biologiskt minireningsverk, helt fritt från kemikalier.
Det ligger på vår mark alldeles till vänster i den lilla uppförsbacken när man kör in på baksidan av bygdegården. 


Verksamhet år 2019

[bookmark: _GoBack]Bygdegårdsföreningen anordnar egna aktiviteter, har ren uthyrningsverksamhet till organisationer, företag, privatpersoner och föreningar, men deltar också i olika former av arrangemang kring framförallt kulturella aktiviteter. Den privata uthyrningsverksamheten omfattar hyra för födelsedagskalas (både vuxna och barn), studentfest, andra fester, släktträffar, bröllop och t. o.m. begravningar. Kurser och läger för vuxna och ungdomar arrangeras av föreningsliv, skola och företag.	Comment by Marita Viktorsson: 

Under hela året har skyltar med olika slags aktiviteter kommit upp på vår anslagstavla och utmed vägar. Efter ett evenemang har det snabbt kommit upp en ny skylt vid vägen, där nästa evenemang bjuder in.

Verksamhetsåret inleddes med vårmarknad under påsk. I år hade vi 2 dagar med café och loppmarknad, långfredag och påskafton. Det var välbesökta dagar och gott resultat i kassan.



Detta år tog vi beslut om att inte ha någon auktion. I år kunde vi göra det för att ekonomin tillät det i och med att elen är betydligt billigare nu när vi har vi har både solceller och bergvärme. Vi tar nytt beslut om auktion 2020 framöver. Om vi har auktion ska vi ha ett annat inlämningssystem då vi måste ha bra med utrymme, kraft och tid för att ta emot allt som skänks. Vi diskuterar ex 2 inlämningshelger under våren. 

I slutet av september hade vi höstmarknad med café. Många besökare kom och stämningen var på topp. 

Trafikverket kom en eftermiddag/kväll i september för en information om väg 161. Vi sålde goda smörgåsar och kaffe/te till ca 100 åhörare. 
 
Barnteater i år var ”Tappa tand” och visades i samarbete med Öppna förskolan i november. Många små barn i bygden kom och roades med stor glädje. 

Bokenäs-Dragsmarks Bygdeförening avslutade året med en julmarknadsloppis som anordnades femte gången för oss. Det var många som passade på att hyra ett bord och sälja julsaker, hantverk och andra trevliga saker. Mysig och trevlig avslutning på verksamhetsåret. I år hade vi marknaden tidigare, tredje helgen i november och det kom många besökande. Vi hade ett fantastiskt fint kak/tårtbord där besökande hade svårt att välja av alla godsaker. Även nu fick vi in en god summa.


Uthyrningsverksamhet under året

Klädbytardagar anordnades en helg i vår/vintras. Mycket trevlig, uppskattad och välbesökt tillställning

Stickcafé varannan måndagkväll startades och har fortsatt hela året.

Danskväll någon kväll i veckan, tis., ons. eller Tors har varit återkommande aktivitet under hösten.

Fritidsgårdsverksamhet kom igång under hösten, på söndagar, i samarbete med kommunen.

Öppna förskolan har haft verksamhet under året på måndagar. Nu efterlyser de nytt folk som kan ta över verksamheten. 

Yoga på tisdagsförmiddagar.

De äldre i bygden, Bokenäs pensionärer, träffas regelbundet varje månad för att släppa loss på dansgolvet till levande musik. 

Bokenäs skola/fritidshem hyrde våra lokaler för att förbereda och genomföra en musicalföreställning i slutet av vårterminen. 

Klass 6 i Bokenäs skola återkommer som discoarrangörer flera gånger under året. Vid alla arrangemang i bygdegården för yngre gäster, i föreningsregi eller där skolklasser står som arrangör, sker en rejäl subventionering av hyran.


Föreningen Hantverksglädje hyr bygdegården för några årliga stora arrangemang som lockar till sig många gäster och är ett mycket uppskattat inslag på Bokenäset. Man har sommarutställning/försäljning under juli månad. Föreningen har också en julmarknad en helg i november.

Husets bastu har varit öppen varje fredagseftermiddag/kväll för damer och herrar. För bastuns värme och öppning ansvarar Ingvar Olsson. Antalen badare håller sig på samma nivå som tidigare år. Städningen av bastun har några utanför styrelsen skött och det är mycket värdefull hjälp för fortsatt arbetet för både bygden och styrelsen.

Medlemsavgift 200 kr/fam, 100 kr per person
BG  779-9547
Swishnummer 123 652 5521
Bokning av bygdegården: Marita Viktorsson tel: 072-5515420, 
e-post viktorssonmarita@gmail.com 

Styrelsen under år 2019 och dess sammansättning

	Ordförande: Marita Viktorsson 1 år
Vice ordförande: Anders Rhedin kvarstår 1 år
Sekreterare: Åsa Jacobsson kvarstår1 år
Kassör: Sandra Karlsson kvarstår1 år
Ordinarie: 
Marita Jacobsson omval 2 år
Carin Jobert omval 2 år
Margareta Kampf omval 1 år
  Lena Rhedin omval 1 år
  Monica Jähnke kvarstår 1 år
  Annelie Sonnius nyval 2 år
 Jannike Sjöberg Nordin Jensen nyval 2 år
Åsa Persdotter nyval 1 år
	Suppleant: 
David Borg omval 2 år
Jonatan Svensson omval 1 år
Annica Stensson kvarstår 1 år
Gunnel Einarsson kvarstår 1 år
Therese Bergkvist nyval 1år
Marina Söderqvist nyval 1 år
Revisorer: 
Carl-Ingmar Scharffenberg
Lennart Broberg
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