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Verksamhetsplan 2021
Program & aktiviteter i Bokenäs Dragsmarks bygdegård 2021 (med reservation för ändringar i programmet)

Inför uppstart 2021, finns många idéer, energi & verksamhet i vår bygdegård! Dessvärre är vi mitt i en Pandemi/Covid 19, som vi under vår levnadstid, aldrig kommer att glömma. Den har påverkat allt i vårt samhälle, precis som vår bygdegård blivit drabbad av avbokningar till otaliga hyrestillfällen fr o m mars -20 och är så fortfarande nu, i februari, och som utsikterna ser ut kommer det att förbli låg aktivitet i bygdegården under hela våren -21. 
Glädjande är att vi fortfarande får nya intresserade bygdebor som erbjuder sin hjälpande hand samt inspirerar och skapar nya möjligheter i vårt hus!

Beatlesprogrammet lörd 8 febr blev fullsatt (ca 140 pers) 14 dagar innan det var dags! Ev. blir det en liknande kväll i höst för att alla skall få möjligheten. MEN, Flera evenemang som pågår i bygdegården behöver er, t.ex. buggen på tisdagar, pensionärsdanserna med levande orkester & Öppna förskolan! 

· Öppna förskolan har ändrat en del i sin verksamhet, från att ha varit inriktad på småbarn, så har man nu utvidgat målgruppen till både förskole- och skolbarnsfamiljer. Ny löpande Info finns på FB, Öppna förskolans/Barn & ungdom Bokenäs hemsida.  
· Husets omvårdnad är viktig och med David som teknik-/fastighetsskötare och ett 20-tal vaktjourer som avlöser varandra efter ett par jourveckor, hjälps vi åt att hålla bygdegården i gott skick. 
Nu i vår, rustar vi upp hela bygdegårdens belysning. Något som varit på gång under lång tid och som vi har möjlighet att utföra med ekonomiskt stöd av Thordénstiftelsen.
Vi tar bort gamla lysrör och sätter in ledbelysning med dimmer i kök, föreningsrum och i sal, ev. också i kafé. I föreningsrummet på 2:a våningen byter vi också till mer flexibel belysning. 
Övriga förbättringar i vår är:
Ny hörselslinga, 
Nytt inbrottslarm
Reparation av innerdörrar 

Äntligen har ett förråd mustätats; hjälp att mustäta ytterligare förråd på 2:a våningen. Hör av dig om du har möjlighet!
· Vår egen hemsida sköter Margareta Kampf. Meddela el fråga maggan6099@gmail.com, kring hemsidan! Där kan du följa bygdegårdens verksamhet samt följa vår energiförbrukning efter installationen av bergvärme och solcellspanelen. http://www.bygdegardarna.se/bokenas/ 
· På vår Facebook-sida finner du alltid senaste nytt! Bokenäs Dragsmarks bygdegårdsförening – maila Monica monica@jahnkes.se, eller sök henne på Facebook, om du vill annonsera något som rör bygdegården.
	· Vaktjour innebär att hjälpa oss hålla snyggt ngr veckor om året och ibland kontakt m hyresgäster – vill du vara med, kontakta oss med dina möjligheter att stödja vårt inre arbete.
· Bankgirokonto 779-9547 – medlemsavgift 200 kr/familj, 100 kr/person eller stödbidrag till vår bygdegård! Du kan swisha, eller QR-koda din avgift till föreningen direkt, swishnumret är: 1236525521. (Glöm inte namn och din emejladress, underlättar när vi oftare kan skicka ut info!)
· Medlemmar: Flera gamla trogna medlemmar tappade vi 2020, kanske pga pandemin, några nya kom till och nu hoppas vi att vi får tillbaka både gamla, behålla nya och att ännu fler människor som redan nyttjar vår bygdegård och andra som tycker att det är viktigt att vi har denna typ av allaktivitetshus i vår bygd och inser att det är värdefullt för oss att vi får ert stöd som medlem! Ni ger oss energi att vilja hålla på; kom gärna med era tankar på vad vi tillsammans kan åstadkomma för förbättringar och ännu mer delaktighet och utveckling på Bokenäset.

· Kontakta valberedningen om du vill vara med på ett hörn eller sitta mitt i!; Börje 070 349 7474 
· Om du vill pröva din idé hör av dig till någon i styrelsen, eller direkt till undertecknad!

På vår hemsida kan du läsa vår gedigna verksamhetsberättelse för år 2020 http://www.bygdegardarna.se/bokenas/  // Väl mött/Styrelsen/ ordf. Marita Viktorsson 
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Bygdegårdsprogram 2021
· Beatleskonsert Vi hoppas att vi återigen kan bjuda in till en Beatleskonsert & mycket annat  under hösten -21. 
· 17 febr digitalt årsmöte kl 19:00, du bjuds in via team, när du anmäler din digitala närvaro till vår nya kassör Lovisa Ljungvall, ljungvall@4lekonomi.se  & traditionella årsmöteshandlingar! 
Välkomna till en stunds samvaro med samtal om bygdegårdens verksamhet nu och framöver.
· Stick-kafé är vilande; kontaktperson: Sofie tel nr: +46 70362 9802 & Marie telenr:+46 70759 5420
· Fritidsgård, vi hoppas att kommunens mobila fritidsgård återkommer till bygdegården och bjuder in bygdens ungdom fr åk 6 eller 7 när möjlighet ges. Att fritidsledare kommer ut med full utrustning för att ge våra ungdomar samma möjligheter som finns i andra delar av kommunen.
· Buggkvällar vilar, men hoppas på fler deltagare när de kommer igång igen!
· Frågesportskvällar är vilande. (Olika värdar vid varje kväll) 
· Yoga pröva på 25 jan, m Elisabeth, tel  tisd fm vilande kontaktperson: Inger tel nr: +46 73631 4744

• Pensionärsdans: vilande Kontaktperson: Berit Karlsson, bevio-karls@hotmail.com
· Höst och julmarknad: vi hoppas och återkommer.
· Hantverksglädje Sommarutställning med kafé &  försäljning hoppas på öppethållande i sommar! Kontaktperson Ewa Johansson: 070 565 1765 
· I skrivande stund har vi inte tagit beslut om SOMMARAUKTION, lördag 3 juli! Om det blir auktion kommer vi att ha; några inlämningshelger då vi TACKSAMT, tar emot hela & rena prylar. Håll utkik efter ny information! VÄL MÖTT! 
Önskar Styrelsen/ordf Marita Viktorsson
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