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                             Bokenäs-Dragsmarks Bygdegårdsförening
               			

Verksamhetsberättelse 2021

Bokenäs- Dragsmarks Bygdegårdsförening är en ideell förening, som genom oavlönat och ideellt arbete av styrelseledamöter, suppleanter och andra frivilliga driver verksamhet kring bygdegården. Kärnan i verksamheten består av uthyrningsverksamhet till olika arrangemang och aktiviteter med utgångspunkt från bygdegården som en central samlingsplats och ett allaktivitetshus i bygden för människor i alla åldrar.

Föreningens verksamhet utgår från driften av fastigheten och dess byggnad som en förutsättning för att hålla ett ”bygdens hus” tillgängligt för ett brett utbud av aktiviteter. Driften av fastigheten finansieras genom uthyrningsverksamhet, medlemsavgifter samt inkomster från bland annat våra jul-höst-och vårmarknader. Bygdegårdsföreningen hyr ut hela eller delar av bygdegården för olika arrangemang och aktiviteter till privatpersoner, föreningar och organisationer. Bygdegården anordnar också olika program i huset tillsammans med föreningar och organisationer. Ibland också genom att bidra med hyra för lokalen och arbete i samband med arrangemang. 

Bygdegårdsföreningen anordnar egna aktiviteter, har ren uthyrningsverksamhet till organisationer, företag, privatpersoner och föreningar, men deltar också i olika former av arrangemang, kulturella aktiviteter kring, samhällsinfo, t.ex; info avloppssystem och länsväg 161:s framtida planer. Den privata uthyrningsverksamheten omfattar hyra för födelsedagskalas (både vuxna och barn), studentfest, andra fester, släktträffar, bröllop och även minnesstunder och borgerliga begravningar. Kurser och läger för vuxna och ungdomar arrangeras av föreningsliv, skola och företag.	Comment by Marita Viktorsson: 

Verksamhet 2021

Verksamhetsåret för bygdegårdsföreningen har påverkats av pandemin även detta år. Inga arrangemang från föreningen under våren då restriktionerna fortsatte. Årsmöte och några styrelsemöte genomfördes digitalt den första tiden på året. 

Under våren började arbetet med ny el, lampor och belysning. Vi har nya lampor i cafét och köket och arbetet fortsätter med ny belysning i stora salen. Efter ytterligare inbrott beslutade vi också att installera nytt lås, i form av kodlås. 

Hantverksglädje kunde under sommaren genomföra sin sommarutställning, till allas vår glädje. Restriktionerna lättade och bygdegårdsföreningen genomförde flera evenemang under hösten, också det med stor glädje för alla.

Vi inledde med en härlig traditionell höstmarknad där sylt, saft, lammskinn, kläder och en hel del annat såldes. Under försäljningen kunde knallarna och besökarna köpa hembakt med dopp. En mycket välbesökt julmarknad m äggost och doft av både saffran, glögg & gran kunde vi också genomföra.

Göteborgsoperan besökte oss i oktober med föreställningen Boye och Hörberg. Välbesökt och mycket fin föreställning. 

I slutet av oktober hade vi musikkväll med Golden Slumbers som spelar Beatleslåtar. Också detta evenemang blev välbesökt och uppskattat.

Under hösten slöt vi ett avtal med Trafikverket och parkeringsplatsen. De fick tillgång till några parkeringsplatser mot att dom asfalterade och målade upp parkeringen. Dom tar även hand om snöröjning och grusning fortsättningsvis.

Några gånger under hösten lånade Uddevalla Energi, PoP-Up Returen, en del av vår parkering för att bygden skulle kunna lämna in en del grovsopor på ett enkelt och närmare sätt. Det uppskattades av de som lämnade in sina sopor och Pop-Up Returen kommer tillbaka några gånger sommaren 2022.

Under året har vi också haft flera arbetsdagar där vi rensat stuprör, gjort fint runt huset, tvättat fönster, mm mm. 

Glädjande för oss alla är att under året har flera ”nya” personer erbjudit sina tjänster. Detta i form av att vara med på vaktlistan/jouren, baka till olika evenemang och se efter vårt hus med skötsel och olika fix. Bara att hoppa in nån timme då och då för att städa eller något annat som behövs är oerhört värdefullt och uppskattat för föreningen.


Uthyrningsverksamhet under året

Yoga: återupptogs under hösten på tisdagsförmiddagar.

Föreningen Hantverksglädje hyr bygdegården för några årliga stora arrangemang som lockar till sig många gäster och är ett mycket uppskattat inslag på Bokenäset. Man genomförde sommarutställning/försäljning under juli månad och sin julmarknad i november. 

Husets bastu har varit öppen varje fredagseftermiddag/kväll för damer och herrar. För bastuns värme och öppning ansvarar Ingvar Olsson. Antalen badare håller sig på samma nivå som tidigare år. Städningen av bastun har några utanför styrelsen skött och det är mycket värdefull hjälp för fortsatt arbete för både bygden och styrelsen.

Bordtennis har spelats under året på dagtid. Kontaktperson för det är Börje Merlander 
tel: 070-2156371.


Medlemmar: Flera gamla trogna medlemmar tappade vi, kanske pga pandemin, några nya kom till och nu hoppas vi att vi får tillbaka både gamla, behålla nya och att ännu fler människor som redan nyttjar vår bygdegård och andra som tycker att det är viktigt att vi har denna typ av allaktivitetshus i vår bygd inser att det är värdefullt för oss att vi får er som medlemmar! Ni ger oss energi att vilja hålla på; kom gärna med era tankar på vad vi tillsammans kan åstadkomma för förbättringar och ännu mer delaktighet och 
utveckling på Bokenäset. 

Medlemsavgift 200 kr/fam, 100 kr per person
BG  779-9547
Swishnummer 123 652 5521
Bokning av bygdegården: Marita Viktorsson tel: 072-5515420, 
e-post viktorssonmarita@gmail.com 


Styrelsens sammansättning 2021 
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