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                             Bokenäs-Dragsmarks Bygdegårdsförening
               			
Verksamhetsberättelse 2022

Bokenäs- Dragsmarks Bygdegårdsförening är en ideell förening, som genom oavlönat och ideellt arbete av styrelseledamöter, suppleanter och andra frivilliga driver verksamhet kring bygdegården. Kärnan i verksamheten består av uthyrningsverksamhet till olika arrangemang och aktiviteter med utgångspunkt från bygdegården som en central samlingsplats och ett allaktivitetshus i bygden för människor i alla åldrar.

Föreningens verksamhet utgår från driften av fastigheten och dess byggnad som en förutsättning för att hålla ett ”bygdens hus” tillgängligt för ett brett utbud av aktiviteter. Driften av fastigheten finansieras genom uthyrningsverksamhet, medlemsavgifter samt inkomster från våra egna arrangemang. Bygdegårdsföreningen hyr ut hela eller delar av bygdegården för olika arrangemang och aktiviteter till privatpersoner, föreningar och organisationer. Bygdegården anordnar också olika program i huset tillsammans med föreningar och organisationer. Ibland också genom att bidra med hyra för lokalen och arbete i samband med arrangemang. 

Under året bildades en grupp som arbetar för att få till en utbyggnad av Bygdegården. Gruppen kallas 65+. Namnet kom av att söka bidrag för utbyggnaden med tonvikt på mötesplats för 65+are. Köket behöver byggas ut för att man ska kunna laga mat och ha gemensamma måltider för äldre. Det finns många ensamhushåll på Bokenäset och en gemensam mötesplats för att tillreda och äta tillsammans önskas. Sällskap som hyr, efterfrågar också större kök för att kunna förbereda mera själva för kalas odyl. Ritningarna är klara och bygglov har sökts. Bidrag söks från Boverket och kommer också att sökas från Allmänna Arvsfonden Ett stort projekt som vi hoppas ska kunna börja genomföras 2023.

Verksamhet år 2022

Bygdegårdsföreningen anordnar egna aktiviteter, har ren uthyrningsverksamhet till organisationer, företag, privatpersoner och föreningar, men deltar också i olika former av arrangemang, kulturella aktiviteter och samhällsinfo, om ex väg 161. Den privata uthyrningsverksamheten omfattar hyra för födelsedagskalas (både vuxna och barn), studentfest, andra fester, släktträffar och bröllop. Kurser och läger för vuxna och ungdomar arrangeras av föreningsliv, skola och företag.

Under första delen av året släpptes restriktionerna som varit under pandemin och vi fick återigen mötas fysiskt vid våra olika arrangemang och möten. Vi inledde vår verksamhet i mars med en musikkväll, då covergruppen Pommac var hos oss. Mycket duktiga musiker som hade en blandad repertoar från rock till visa. Kvällen blev succé och vi alla gladdes åt att få träffas igen. Soppa, dryck, kaffe och kaka var som vanligt uppskattat. Alla var helnöjda och njöt av den fantastiska sången och musiken.

I maj hade vi en vårauktion utomhus, med loppis i stora salen och café med hembakt. Vi samlade ihop våra saker som varit kvar sedan våra stora sommarauktioner. Vi hade också inlämning av saker från allmänheten. En mindre variant av både arbetstid och grejer till skillnad mot våra stora sommarauktioner/loppisar. Vi fick in en hel del fint och vi fick sålt mycket. Det som blev över skänktes till flyktingar från Ukraina.

Pop-up returen kom även denna sommar, vid några tillfällen, och det är många som passar på att lämna in saker för återbruk. 

Innan valet var det politikerkväll där frågor fick ställas till representanter för de olika partierna. Det kom många som ville lyssna och ställa frågor. När sen valet kom var Bygdegården, som vanligt, vallokal, där invånarna från Bokenäs och Dragsmark röstar. 
 
Vår höstmarknad hade vi i september, där folk hyr bord och vi säljer kaffe med hembakt. Folk som kom kunde köpa sylt, saft, hembakt, olika hantverk och loppisprylar. Ett trevligt arrangemang, uppskattat och välbesökt.

Under hösten var det stick-café 5 måndagar och det var många som kom, t.o.m från Uddevalla. Trevliga möten och nya bekantskaper varvat med stickning.

Frågesportkvällar blev det 2 gånger under hösten. Soppa, bröd och kaffe med dopp serverades bägge gångerna. Den ena kvällen hade Elvistema och även då hade vi besök från Uddevalla. Många kluriga frågor båda gångerna och en rolig tillställning.

Julmarknad hade vi som sista arrangemang år 2022. Säljare hyr bord och vi har café. En mysig lördag med julens dofter som sprider sig i köket och lokalen. Julklappar, hantverk och mat kunde köpas.

Under året har vi också haft några arbetsdagar där vi rensar stuprör, tvättar fönster, krattar och annat smått och gott.


Uthyrningsverksamhet under året

Öppna förskolan har åter under året återupptagit sin verksamhet i bygdegården på måndagar. Då träffas de yngsta i bygden för att leka och umgås tillsammans med sina vårdnadshavare.

Yoga på tisdagsförmiddagar.

De äldre i bygden, Bokenäs pensionärer, träffas regelbundet varje månad för att släppa loss på dansgolvet till levande musik. 

Bokenäs skola använde bygdegården i början på 2022 innan restriktionerna släpptes och pandemin gick över.

Klass 6 i Bokenäs skola återkommer som discoarrangörer flera gånger under året. Vid alla arrangemang i bygdegården för yngre gäster, i föreningsregi eller där skolklasser står som arrangör, sker en rejäl subventionering av hyran.


Föreningen Hantverksglädje hyr bygdegården för några årliga stora arrangemang som lockar till sig många gäster och är ett mycket uppskattat inslag på Bokenäset. Föreningen har i år haft sommarutställning/försäljning under juli månad. 

Husets bastu har varit öppen varje fredagseftermiddag/kväll för damer och herrar. För bastuns värme och öppning ansvarar Ingvar Olsson. Antalen badare håller sig på samma nivå som tidigare år. Städningen av bastun har några utanför styrelsen skött och det är mycket värdefull hjälp för fortsatt arbetet för både bygden och styrelsen.

Medlemsavgift 200 kr/fam, 100 kr per person
BG  779-9547
Swishnummer 123 652 5521
Bokning av bygdegården: Marita Viktorsson 072-5515420, 
e-post viktorssonmarita@gmail.com

Styrelsen under år 2022 och dess sammansättning
	Ordförande:
Marita Viktorsson omval 1 år
Vice ordförande: 
Anneli Sonnius kvarstår 1år
Sekreterare: 
Åsa Jacobsson omval 2 år
Kassör: 
Lovisa Ljungvall kvarstår 1 år
Ordinarie: 
Marita Jacobsson kvarstår 1 år
Lena Rhedin kvarstår 1 år
Monica Jähnke kvarstår 1 år
David Borg omval 2 år
Margareta Kampf omval 2 år
Åsa Persdotter omval 2 år
Gunnel Einarsson omval 2 år
Kiomars Heydar 1 år

	
Suppleant: 
Jonatan Svensson kvarstår 1 år
Marina Söderqvist kvarstår 1 år
Patrik Fransson omval 2 år
Nyval:
Agneta Hogmalm 2 år
Annika Ferm Adenvall 2 år
Edvin Kimsjö 2 år

Revisorer: 
Carl-Ingmar Scharffenberg
Lennart Broberg








image1.wmf

