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                             Bokenäs-Dragsmarks Bygdegårdsförening
               			
Verksamhetsberättelse 2023

Bokenäs- Dragsmarks Bygdegårdsförening är en ideell förening, som genom oavlönat och ideellt arbete av styrelseledamöter, suppleanter och andra frivilliga driver verksamhet kring bygdegården. Kärnan i verksamheten består av uthyrningsverksamhet till olika arrangemang och aktiviteter med utgångspunkt från bygdegården som en central samlingsplats och ett allaktivitetshus i bygden för människor i alla åldrar.

Föreningens verksamhet utgår från driften av fastigheten och dess byggnad som en förutsättning för att hålla ett ”bygdens hus” tillgängligt för ett brett utbud av aktiviteter. Driften av fastigheten finansieras genom uthyrningsverksamhet, medlemsavgifter samt inkomster från våra egna arrangemang. Bygdegårdsföreningen hyr ut hela eller delar av bygdegården för olika arrangemang och aktiviteter till privatpersoner, föreningar och organisationer. Bygdegården anordnar också olika program i huset tillsammans med föreningar och organisationer. Ibland också genom att bidra med hyra för lokalen och arbete i samband med arrangemang. 

Arbetet med utbyggnaden har fortsatt under året under idogt arbete av grupp +65 med flera. Bygglovet fick positivt besked och godkändes. Ansökan till Boverket, fick tyvärr avslag i juni. Ansökningen till Allmänna Arvsfonden blev klar och skickades in i mars. Vi behövde komplettera den med bl.a. offerter från byggherrar. Under vår/sommar togs offerter in från 3 företag. I september beviljades ansökan från Allmänna Arvsfonden med 2,8 miljoner kr under förutsättning att vi kunde visa att vi kunde finansiera de återstående 20%. Den ansökan fick göras och i november beviljade även kommunen ett bidrag på 780 000kr  Det här var glädjande besked för oss och hela bygden. Styrelsen hade också under hösten beslutat att Nordklev Bygg skulle bli vår byggherre. I december var allt klart för igångsättningen av bygget. En byggrupp bildades som kommer att ha regelbundna möte under bygget. En fin julklapp efter ett fantastisk fint arbete av +65-gruppen och flera andra.


Verksamhet år 2023

Bygdegårdsföreningen anordnar egna aktiviteter, har ren uthyrningsverksamhet till organisationer, företag, privatpersoner och föreningar, men deltar också i olika former av arrangemang, kulturella aktiviteter och samhällsinfo, om ex väg 161. Den privata uthyrningsverksamheten omfattar hyra för födelsedagskalas (både vuxna och barn), studentfest, andra fester, släktträffar och bröllop. Kurser och läger för vuxna och ungdomar arrangeras av föreningsliv, skola och företag.

Vi har under året haft flertal olika roliga arrangemang. I mars hade vi återigen musikgruppen Pommac hos oss. Helt utsålt, trångt och härligt var det i bygdegården och succé igen. Soppan, drycken och fikat var tillsammans med dessa grabbar en fantastiskt fin musikupplevelse.

I april hade vi vår årliga vårmarknad med mycket fint hantverk, hembakt och loppis. Många hade hyrt bord och cafét var mycket välbesökt med många goda olika hembakade bröd, bullar och kakor som uppskattades av alla.

Under våren var det 3 caféträffar med olika tema till fikat, bla goda våfflor.

Stick-caféet fortsätter att locka deltagare och under våren var det 5 tillfällen som alla var välbesökta.

Vi hade också ett kommunfullmäktige-möte under våren. Bygdegården var full med de flesta av våra kommunpolitiker. Bra att de visar intresse för vår bygdegård.

Pop-up returen kom även denna sommar, vid 6 tillfällen, och det är många som passar på att lämna in saker för återvinning. 

Hösten inleddes med vår höstmarknad. Återigen många som hade hyrt bord och många som kom och handlade och fikade i vårt café.

Caféträffarna under hösten var vid 4 tillfällen och det är många i bygden som kommer, umgås och fikar.

Stickcafé-träffarna fortsatte vid 5 tillfällen under hösten och det är också välbesökt med trevlig samvaro, fika och stickning.

I oktober besökte Göteborgs-Operan oss med sin föreställning om Cole Porter och hans musik. Det var till vår stora glädje helt utsålt denna gång. Besökarna kunde köpa go fika och föreställningen var mycket bra.

Ett tillfälle i höst hade vi också Afterwork Quiz med pub-kväll. Roliga, kluriga frågor och ett trevligt arrangemang.

En av dom första riktigt kalla dagarna denna vinter avslutade vi vårt verksamhetsår med julmarknad. Många fina hantverk med jul tema såldes och caféet inbringade en hel del denna gång också.

Under året har vi också haft några arbetsdagar där vi rensar stuprör, tvättar fönster, krattar och annat smått och gott.


Uthyrningsverksamhet under året

Öppna förskolan har sin verksamhet i bygdegården på måndagar. Då träffas de yngsta i bygden för att leka och umgås tillsammans med sina vårdnadshavare.

Yoga på tisdagsförmiddagar.

Klass 6 i Bokenäs skola återkommer som discoarrangörer flera gånger under året. Vid alla arrangemang i bygdegården för yngre gäster, i föreningsregi eller där skolklasser står som arrangör, sker en rejäl subventionering av hyran.

Föreningen Hantverksglädje hyr bygdegården för några årliga stora arrangemang som lockar till sig många gäster och är ett mycket uppskattat inslag på Bokenäset. Föreningen har i år haft sommarutställning/försäljning under juli månad. 

Husets bastu har varit öppen varje fredagseftermiddag/kväll för damer och herrar. För bastuns värme och öppning ansvarar Ingvar Olsson. Antalen badare håller sig på samma nivå som tidigare år. Städningen av bastun har några utanför styrelsen skött och det är mycket värdefull hjälp för fortsatt arbetet för både bygden och styrelsen.

Medlemsavgift 200 kr/fam, 100 kr per person
BG  779-9547
Swishnummer 123 652 5521
Bokning av bygdegården: Marita Viktorsson 072-5515420, 
e-post viktorssonmarita@gmail.com

Styrelsen under år 2023 och dess sammansättning

	Ordförande: Marita Viktorsson 1 år
Vice ordförande: Anneli Sonnius
2 år omval
Kassör: Lovisa Ljungvall 2 år omval
Sekreterare: Åsa Jacobsson 
kvarstår 1 år

Ledamöter:
Marita Jakobsson omval 2 år
Monica Jähnke omval 2 år
Kiomars Heydar omval 2 år
David Borg kvarstår 1 år
Åsa Persdotter kvarstår 1 år Margareta Kampf kvarstår 1 år
Agneta Hogmalm nyval 2 år
Birgit Karlsson nyval 2 år






	Suppleanter:
Jonathan Svensson omval 2 år
Annika Ferm kvarstår 1 år
Edwin Kimsjö kvarstår 1 år
Patrik Fransson kvarstår 1 år
Bo Gennestad nyval 1 år
Anette Gennestad nyval 1 år

Revisorer:
Carl-Ingemar Scharffenberg och Lennart Broberg omval 1 år
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