  Verksamhetsberättelse 2021
Under året har 9 protokollförda styrelsemöten hållits, varav fyra webb-möte. Ett arbetsmöte därutöver. Årsmötet hölls också digitalt.
Starten på året präglades av Coronapandemin. Uthyrningen var nästan obefintlig och vi höll digitala möten hela våren. Under sommaren avtog pandemin sakta, men vi ställde ändå in Barnens Egna Dag pga osäkerheten. Under hösten lättade trycket och vi kunde låta 2Enjoy spela sin revy för ca 100 personer. Tomtestigen anordnade vi också i ett perfekt vinterväder. Gymnastiken på onsdagarna kom först igång efter sommaren och då utomhus när vädret tillät.
Två fixardagar genomfördes utomhus då vi snyggade till utemiljön, stagade och lagade staket samt tog bort lekstugan.
Därutöver målade vi om omklädningsrummen och bänkarna helt med ideella krafter. Trappan till stora salen byttes ut helt eftersom vi bedömde att den blivit farlig. En plattform av trä snickrades och en begagnad stålramp anslöts. Arbetet var också ideellt. Vindsförrådet har städats ut och då blev det plats för en stor hylla där Bygdegårdens historik nu samlas i olika ämnesområden. 

Flaggstången, vars fäste krackelerat byttes ut mot en ny. Även fästet byttes helt. Materialkostnaden gick på 13 750 kr och finansierades med medel från ”Ingrid Janssons Minne”. De medel som har blivit över ämnar vi använda till att ersätta den gamla och slitna filmduken mot en motordriven filmduk.  
Belysningen i köket har äntligen bytts ut mot ledbaserad sådan till en kostnad av 12 993 kr. Taket på skoldelen har befriats från mossa till  priset 29 992 kr.

Vi fick ett coronabidrag på 57 132 kr från staten och IKEA personalstiftelse gav oss ett bidrag på 4 000 kr till barn- och ungdomsverksamhet.

Perioden med reverslånen avslutades vid årsskiftet 20/21.  5 st återbetalningar gjordes, 12 st  5-årsförlängningar gjordes och 10  st efterskänktes. En ny 5 årsrevers tecknades på 5 år av en medlem i föreningen. Den möjligheten till nytecknande ligger fortfarande öppen och mottages tacksamt av oss.

Sparbanksstiftelsen Kronan har beviljat oss ett bidrag på 6 000 kr att användas på kommande Barnens Egna Dag. 

I vårt bygdegårdsdistrikt har Eva-Britt varit revisor och Lars varit valberedare och försäkringsinformatör.

Vid årsskiftet hade vi 96 betalande medlemmar och 60 barn som gratismedlemmar.

Styrelsen har under året bestått av:
Lars Lundgren

ordförande

Annelie Andersson

vice ordförande

Camilla Falck

sekreterare

There´s  Wärn

kassör
Jörgen Åström

ledamot 
Maria Karlsson                        ledamot
Jill Andersson

ledamot

Caroline Svensson

ledamot
Linda Fallais-Liljegren
ledamot

Bengt Jonsson

ledamot

Gabrielle Bengtsson

ledamot

Anna-Karin Pettersson             suppleant
Victor Söderstedt

 suppleant
Carl-Johan Svensson
 suppleant

Iryna Bryk

 suppleant

Som slutord vill styrelsen tacka dem som på olika sätt hjälpt oss att sköta och underhålla bygdegården. Denna bygdegård som är avsedd att vara den självklara mötesplatsen för boende, föreningar och företag i bygden. En omistlig del är ju skolan i våra lokaler, där förhoppnings-vis kommande innevånare fostras till att känna samhörighet med varandra och till den bygd vi kallar Viljansbygden. 
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