Verksamhetsberättelse 2024
Under året har åtta protokollförda styrelsemöten samt ett arbetsmöte hållits.
I maj hölls en uppskattad Elviskonsert i bygdegården. Vi samarbetade med 4H som höll i fikat till besökarna. 
Virestad If herrlag har tagit hand om vår och höststädningen utomhus mot ersättning. 
Vi fick äntligen ett positivt besked på vår Boverksansökan angående byte av taket på bygdegårdsdelen samt uppdatering av handikapp WC och handikappanpassa huvudentrén. Vi fick totalt 811.000:- i bidrag varav 219.233:- utbetalt i förskott och resten när projektet är klart. Vi har sedan innan även fått 306.600:- av kommunen. En stor del till har vi sparat ihop och kommer även låna en del för att kunna betala hantverkarna innan bidraget betalas ut. Vi har startat en arbetsgrupp med Bengt-Åke Johansson som projektledare för att utföra detta under sommarlovet 2025. Skolan är informerad och vi får samarbeta för att kunna utföra detta utan att störa deras verksamhet alltför mycket.
Gympan var i gång på vårterminen men till hösten valde de populära ledarna att sluta och tyvärr ville ingen ta över. Är det någon som vill börja leda gympan igen så är det bara att säga till någon i styrelsen. Stort tack till Anna-Lena och Jörgen Åström för att ni hållit i detta under så många år.
Vi har bytt till nytt staket runt fotbollsplanen och även tagit ner smålandsgärdsgården och ersatt med stängsel då det inte höll för barnens lek.
Ny golvmatta har lagts i hallen nere i källaren vid entrén då den gamla började ge upp.
Vi arrangerade en Tomtestig även i år och den blev lyckad, 34 barn pysslade och träffade Tomten och fick en liten godispåse. Vi tidigare lade det denna gång och hade det innan advent då vi haft dåligt deltagande tidigare år och det var en bra lösning. 4H höll oss sällskap i tältet och sålde Bingolotter.
Ett nytt projekt som startats upp är Rusta Bygden i samarbete med Leader Linné. En arbetsgrupp har bildats och ser över vad vi i bygden kan göra tillsammans vid en ev krissituation med Bygdegården som samlingspunkt.
Vi har fått en generös gåva till minnet av Olle Jansson som enligt önskemål ska gå till något som barnen har glädje av. Vi jobbar på att kunna bygga ett lusthus där barnen kan leka oavsett väder.
Våra medlemmar hjälper till på olika sätt. Anna-Karin ser till att flaggan kommer upp på flaggdagarna och Birgitta ser till att det ser trevligt ut vid entrén med blommor. Uffe rings in ibland och hjälper till med både uthyrning och fix av annat. Vår vaktmästare fortsätter att sköta många sysslor på faktura istället för att vara anställd. Vi är otroligt tacksamma för att Linda är kvar med all sin kunskap om bygdegården.
Ordföranden samt tidigare ordföranden Lars har hjälpts åt detta år då ordförande haft hälsobekymmer men är nu på banan igen.
I vårt bygdegårdsdistrikt har Lars varit valberedare och försäkringsinformatör.
Vid årsskiftet var vi 67 betalande medlemmar samt 25 barn som gratismedlemmar samt 15 reversgivare.
Som slutord vill styrelsen tacka alla dem som på olika sätt hjälpt oss att sköta och underhålla bygdegården. Denna bygdegård som är avsedd att vara den självklara mötesplatsen för boende, föreningar och företag i bygden. 
Våra lokaler används mest av Friskolan med alla ungdomar som förhoppningsvis känner samhörighet med varandra och bygden även i framtiden.
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