Verksamhetsplan för Bygdegårdsföreningen Viljan Bråthult

BYGDEGÅRDEN

Vi skall hålla våra lokaler och utemiljö i ett gott bruksskick med hjälp av vårt verktyg ”att göra listan”. Vi skall också göra en årlig genomgång av fastigheten tillsammans med skolan. Löpande underhåll och investeringar och långsiktig planering tas av styrelsen. Årligen upprättas en budget. 

SKOLAN

Skolan är en viktig del i bygdegårdens verksamhet. Inte bara som hyresgäst utan även som ett forum för fostran av barn och byggande av samhörighet inom bygden. Därför måste vi sträva efter ett gott samarbete med Friskolan och hålla oss informerade om deras planering för framtiden. Viktigt är också att vi håller oss informerade om stat och kommuns planering av skolverksamheten. Vi skall alltid arbeta för att det skall bedrivas skolverksamhet i våra lokaler. 

NATURLIG SAMLINGSPLATS

Bygdegården skall vara den självklara mötesplatsen för lokalbefolkning, bygdens föreningar och företag. Vi skall arbeta aktivt för att öka uthyrningen utanför skoltid. Minst två gånger om året organiseras fixardagar. Då utförs frivilliga arbeten för enklare underhåll och uppfräschning av fastigheten. På så sätt stärks samhörigheten runt bygdegården.
STYRELSE/ORGANISATION

Vi skall ha en aktiv och strukturerad styrelse som arbetar i denna verksamhetsplans anda. Inför större beslut om investeringar bildar styrelsen arbetsgrupper som tar fram besluts-underlag och anbud.

INFORMATION
 Hemsidan är styrelsens sätt att kommunicera med bygden, men även facebook kan användas till att bli våra nya kanaler utåt. Vi skall även nyttja möjligheterna att via kommunens informationskanaler och lokal massmedia skapa intresse för oss och vår verksamhet.

MILJÖ

Vi skall arbeta med sunt förnuft för en hållbar utveckling så att även kommande generationer skall kunna ha nytta av bygdegården och dess omgivningar.
SAMARBETE

Tillsammans är vi starkare! Virestads Friskola, Viljan Fiber, Bråthults Fiber och Södra 4H är några exempel på föreningar som vi skall samarbeta med för att på så sätt skapa en än mer attraktiv bygd. Vi skall också deltaga i andra forum såsom exempelvis kommunträffar och bygdegårdsdistriktets temamöten. 

AKTIVITETER OCH ARRANGEMANG

Vi skall sträva efter att bygdegården används för olika kulturella och andra arrangemang. Utöver detta skall vi också främja friskvård med utomhusaktiviteter samt motion ute och inne. 
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