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· Distriktet ska utse årets bygdegård. Riksteatern uppvaktar med en gratis teaterföreställning.

· Förra årets utbildning med namnet ”Årets Bygdegård” var framgångsrikt. I år satsar vi på en liknande utbildning med fokus på fastighet.

· Distriktet ska arbeta för genomförandet av en Utomhusbioturné under hösten.

· Många föreningar har tappat tempo i sin aktivitet. Distriktet ska, delvis genom ett digitalt kontor, vara tillgängliga och uppsökande för att stötta distriktets alla bygdegårdar.

· Distriktet ska återkommande ha uppsökande arbete i form av telefonintervjuer/telefonkontakt med distriktets föreningar. Till denna uppgift söker vi eldsjälar som vill hjälpa till.

· Fortfarande saknar ett antal föreningar hemsida. Distriktet ska motivera dessa att upprätta en sådan samt tilldela dem som gör det ett stimulansbidrag.

· Många föreningar har krympande ideellt engagemang. Distriktet ska motverka detta genom ett rullande tema kring ”stimulera ideella” samt ”föryngring av styrelsen”.

· Utöver ovanstående: vardagligt stöd till distriktets 63 bygdegårdsföreningar inom områdena-Kultur, miljö, fastighet och försäkring.
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