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Information och åtgärder angående covid-19
Bygdegårdarnas Riksförbund ger här information om hur vi arbetar utifrån information kopplat till covid-19.
(Senast uppdaterad 2020-04-02. Texten uppdateras löpande om än med lite eftersläpning ibland.)
Aktuellt läge
Allmän spridning av covid-19 ses i stora delar av landet. Världshälsoorganisationen WHO deklarerade den 11 mars att covid-19 är en pandemi. Den 27 mars förbjöd regeringen allmänna sammankomster på mer än 50 personer. För att motverka spridningen av covid-19 krävs att man alltid stannar hemma när man har symtom, att man är noggrann med handhygien och att alla håller avstånd till varandra.
Med anledning av risken för smittspridning vill Bygdegårdarnas Riksförbund hänvisa alla bygdegårdsföreningar och bygdegårdsdistrikt till myndigheternas rekommendationer. Tänk på att situationen snabbt kan förändras så det är viktigt att hela tiden hålla sig uppdaterad om myndighetens senaste fattade beslut.
Ställa in eller genomföra evenemang
Enligt Folkhälsomyndighetens allmänna råd bör större sociala sammanhang där flera personer träffas undvikas så som fester, bröllop och andra tillställningar. Det är också viktigt att människor håller avstånd till varandra på exempelvis idrottsplatser, gym, köpcentrum och i kollektivtrafiken. Personer över 70 år bör vara särskilt försiktiga. Alla verksamheter i Sverige är skyldiga att, utifrån Folkhälsomyndighetens rekommendationer, vidta åtgärder för att minska risken för smittspridning. För bygdegårdsrörelsen innebär det att undvika uthyrningar och egna arrangemang där flera personer samlas. Myndigheten har specifikt sagt att ”Ideella föreningar bör om möjligt skjuta upp årsmöten och liknande, om mötet kräver att deltagarna träffas på samma plats”.

