Rapport från klustermmöte #3 i Lokrume 2025-01-29

Den 10/12 hade vi vårt tredje Klustermöte i Lokrume bygdegård. Ole och Björn från distriktsstyrelsen träffade representanter för bygdegårdarna i Lokrume, Bro, Väskinde och Fole. Avsikten med dessa möten är att samla geografiskt näraliggande föreningar till gemensamma diskussioner i syfte att skapa relationer, att dela information om hur verksamheterna fungerar och att låta sig inspireras och lära av varandra. Upplägget är enkelt; vi sitter vid ett bord och pratar i drygt 2 timmar över fika och mackor som värdföreningen fixat. 

Våra samtal i Lokrume handlade bl.a. om 
-det ideella engagemanget
-om vilka aktiviteter man bedriver och hur man når ut till sockenborna 
-hur vi jobbar/borde jobba för förnyelse och föryngring 
-om/hur föreningarna arbetar med krisberedskap. 
-föreningar utan registrerade medlemmar
-demokratifrågan och vikten av bildning/folkbildning 
-plus och minus med närheten till Visby

Väskinde 
Är en stor socken i jämförelse med de övriga tre, ca 1500 invånare
Deras stora verksamhet är de årliga teaterföäreställningarna. De kräver en mycket stor ideell arbetsinsats och ett stort engagemang från många (inte bara från dragloket Eva Pettersson!) 
Produktionerna kostar en hel del att sätta upp, men ger föreningen en årlig nettointäkt om ca 300 tkr.
Samtidigt har man mycket uthyrning, inte minst tack vare att man 2013 investerade i ett rationellt tillagningskök. Och man har många egna aktiviteter förutom teatern och samarbetar med den lokala hembygdsföreningen med ett större midsommarfirande.

Uppvärmningen är ekonomisk och sker med en havrepanna dit en lokal lantbrukare levererar bränsle till ett rebatterat pris.

Man har en stabil styrelse med 7+2 ledamöter och engagerade unga människor, särskilt inom teaterverksamheten.

Lokrume
Delar lokal med en förskola, vilket naturligtvis ger begränsningar, både i tillgänglighet, för uthyrningar och i lokalerna utseende och utrustning. Fördelen är man får in en lokalhyra om ca 16.000/mån.
Man har trots denna intäkt utmaningar med sin ekonomi och ser flera renoveringsbehov som man haft svårt att finna finansiering till. Bl.a. har man lidit av strulet med en ickefungerande timing mellan Boverket och Regionen när det gäller stöd till investeringar (något som även andra föreningar, bl.a. Silte, har vittnat om). Husets energi kommer från Solceller + två äldre luft/luft-värmepumpar som skulle behöva bytas ut mot nyare.


Föreningen har samarbetat med Bäl, Hejnum och Fole bygdegårdar i projektet Stark Socken och har haft ett offentligt Stark socken-möte och efter det gjort en inventering av viktiga funktioner i socknen. Man har nyligen sökt och fått Leader-bidrag för att investera i en inkopplingspunkt för el från el-aggregat.

Lokrume har haft svårt att engagera ideella krafter och behöver fler aktiva och behöver även få in kompetens på olika områden.

Föreningen har ca 100 registrerade medlemmar men tar bara ut 40 kr medlemsavgift, vilken föranledde en diskussion om förmågan att ta betalt.

Bro
Bro är en liten socken med bygdegården inrymd i en f.d. skola som man fått i gåva. Huset är gammalt med ett relativt stort underhållsbehov, som man haft svårt att hitta pengar till. Man investerar nu i ett nytt avlopp. Uppvärmning sker med luft/vatten-värmepump. Man får in värdefulla intäkter genomuthyrning av två mindre bostadslägenheter. Man disponerar även en äldre lada som nyttjas för vissa arrangemang sommartid. Föreningen har ca 40 uthyrningar/år och en begränsad egen verksamhet.

Alla i socknen är medlemmar i föreningen, d.v.s. man saknar registrerade medlemmar. Detta til trots är det hela 260 medlemmar som betalar in en avgift om 100 kr/år. När föreningen under mötet fick klart för sig att det framgent inte kommer att gå att söka kommunala bidrag p.g.a. detta beslutade man strax efter klustermötet att ombilda föreningen och anta nya stadgar och att ta in  och registrera medlemmar!

Man har haft svårt att få ihop styrelse, vilket kan sammanhänga med det otydliga medlemskapet.
Vare sig Väskinde, Bro eller Fole har gått samman med bygdens hembygdsförening, även om diskussioner har förekommit.

Fole
Har inga egna aktiviteter, verksamheten består enbart i extern uthyrning och skötsel av huset, dör man har ett underhållsbehov men samtidigt har kunnat genomföra vissa renoveringsåtgärder under senare år. Man har dock flera stående och återkommande uthyrningar, bl.a. för en grupp som spelar bridge ca 40 ggr/år och man  hyr ut logi till turister sommartid. 

Uthyrning t ungdomar har varit ett stort och aktuellt ämne. Föreningen är en av relativt få som har en positiv inställning till uthyrning till ungdomsfester och studentkalas. Vilket ibland tyvärr har lett till problem i form av droger och bus på gården med påföljande besök av polis och socialtjänst. Vilket i sin tur har lett till negativ uppmärksamhet från Regionen som föregående år ledde till att föreningen nekades kommunalt bidrag. Flera särskilda möten har sammankallats för att avhandla dessa problem, men här har föreningen varit ståndaktig och menar dels att även unga människor måste få tillgång till en mötesplats, dels att det faktiskt inte är föreningens ansvar att människor, oavsett ålder, beter sig illa som hyresgäster. Distriktsstyrelsen har i detta avseende ställt sig ”på föreningen sida” och kritiserad Regionen för deras inställning.

Föreningen har svårt att engagera ideella krafter och det är för det mesta endast delar a styrelsen som får göra allt jobb. Man har ca 100 medlemmar som vardera betalar en femtiolapp i medlemsavgift.
Ideella krafter
Mötet kom mycket att handla om hur man kan intressera/rekrytera flera ideella krafter, både till en styrelse och för att jobba med aktiviteter. Någon hade gått runt till nyinflyttade med personliga besök, men med begränsad framgång. Vi konstaterade att aktiva föreningen med mycket öppna verksamheter verkar ha lättare att rekrytera medlemmar och förtroendevalda. Aktivitet = attraktivitet.

Vi diskuterade i detta sammanhang behovet av att vi bygdegårdsföreningar kan behöva bli mer aktiva inom folkbildning. Inte minst med tanke på de antidemokratiska strömningar och den individualism som vi ser växa fram i samhället och i omvärlden. Det kollektiva och det ideella har svårt att hävda sig idag. 

Vi diskuterade också vikten av att t ex styrelsen har roligt när de jobbar gratis och sammanträder. När lusten övergår i plikt och vana ska man kanske inte längre stanna kvar i en styrelse…Viktigt också att man lära känna och respekterar varandra och gör roliga saker tillsammans, även utanför själva föreningsarbetet. Här hade Lokrume ett bra exempel: man hade arrangerat ”teambuilding” för styrelsen i form av en matlagningskurs där alla förtroendevalda deltog!

- - - - - - - - 

Sammantaget var även detta klustermöte enligt allas uttryckta uppfattning mycket positivt. Man upplevde distriktsstyrelsens initiativ att förstärka relationen till föreningarna som mycket positiv och man värdesatte möjligheten att bli inspirerade och utbyta erfarenheter både med varandra och med distriktet. Och föreningarna upplevde det positivt med de utskick med information och kulturtips som distriktet numera gör. 


Björn och Ole

