Minnesanteckningar från klustermöte #4 i Vall 2025-04-23
Den 23/4 hade vi vårt fjärde klustermöte i Wall hembygdsgård. Björn och Tomas från distriktsstyrelsen träffade 8 representanter för bygdegårdarna i Gothem, Sjonhem och Vall samt Lars Olsson, ordförande i Gotlands Hembygdsförbund. Även Torsburgs bygdegårdsförening (Kräklingbo) var inbjudna med hade tyvärr förhinder att delta.
Då ett 15-tal medlemmar i Bygdegårdsdistriktet också är medlemmar i Gotlands Hembygdsförbund var Lars inbjuden till detta möte för gemensamma diskussioner.
Gothem har slagit ihop Bygdegårdsföreningen och Hembygdsföreningen och bytt namn till Sockenförening. Sjonhem och Vall heter Hembygdsförening men Vall fungerar lika mycket som en bygdegård.
Samtalet kretsade kring bland annat om
- inflyttning och hur få kontakt med nyinflyttade
- blandning av aktiviteter med olika grad av kostnadstäckning
- demokrati, folkbildning och det ideella engagemanget
- krisberedskap och Stark socken
- föryngring, verksamheter för ungdomar och uthyrning till unga
Inflyttning och hur få med nyinflyttade
Möjligheten att aktivt kontakta nyinflyttade och önska välkomna och informera om föreningsverksamheten diskuterades. Om man inte tar en aktiv kontakt är nog fester som t.ex. sommarfest ett bra sätt att få kontakt och rekrytera nya medlemmar.
Det upplevdes inte att kontakter via idrottsföreningar kan vara ett sätt att engagera unga och deras föräldrar. Skola och busslinjer har viss betydelse för vilka socknar som kan anses attraktiva för inflyttning.
Blandning av aktiviteter med olika grad av kostnadstäckning
Ekonomin är ansträngd i vissa föreningar. Olika sätt att få ekonomin att gå ihop och gärna gå med ett litet överskott diskuterades.
Midsommarfirande och andra kalas med försäljning av kaffe med tillbehörär ett sätt att få in pengar. Bygger på frivilliga krafter. I Gothem har man haft studiecirkel i kakbakning 6-7 tillfällen under vintern för de som är med och bakar till kaffet.
Vissa aktiviteter som bedöms viktiga i föreningen är det svårt att få full kostnadstäckning för. Därför måste man också ha en del som ger överskott.
Björn nämnde Bygdegårdsförbundets kommande landsbygdsprojekt. Där kommer man att kunna söka 8,000 kr för att jobba med frågor inom landsbygdsutveckling. Kanske kan man samarbeta med Vuxenskolan.
Demokrati, folkbildning och det ideella engagemanget
Bygdegårdsföreningar har en viktig roll att spela i tider då demokratin ifrågasätts runt om i världen. Folkbildning, demokrati och ideellt arbete är områden där bygdegårdarna kan göra viktiga insatser. För detta krävs en del resurser men framförallt en stor del frivilligt arbete.
Ideellt arbete kan vara svårt att få folk att ställa upp på. Ofta är det våra styrelseledamöter som själva får göra arbetet. Det konstaterades att det därför måste vara roligt att göra ideellt arbete, även om det ibland måste göras mindre intressant sådan.
Gothem har fått in många frivilliga arbetskrafter genom att delegera ut arbete till ett antal kommittéer som består av frivilliga och som gör det arbete som behövs. Styrelsen håller i ekonomin för alla kommittéerna men dessa får ett ganska öppet mandat att lägga upp sitt arbete. Rapportering till styrelsen är en viktig del av uppdraget.
Gothem berättade också att man har en valberedning som är mycket aktiv, vilket bedöms som viktigt för arbetet i föreningen. I det sammanhanget nämndes som viktigt att få in föreningserfarna personer, t.ex. före detta medlemmar i styrelsen, som medlemmar i valberedningen.
Krisberedskap och Stark Socken
Vall samarbetar med Hogren men det är svårt att få folk att komma till möten. Hogren verkar ligga i framkant i arbetet med Trygghetspunkter och ”skyndar på lite”.
Fiberföreningarna nämndes också som intressanta att ha med i arbetet med Stark Socken. Allmänt nämndes att det inte har gjorts så mycket inom detta område, men att man deltar i Försvarsmaktens kartläggning av Bygdegårdarna som en resurs.
Föryngring, verksamheter för ungdomar och uthyrning till unga
Det noterades att frågan om uthyrning till unga har varit uppe till diskussion och att några bygdegårdar har varit negativa till sådan uthyrning. Vi var överens om att det trots vissa problem är viktigt att kunna hälsa unga välkomna och att de kan hitta aktiviteter som lockar. Det påpekades att distriktsstyrelsen har tagit fram rekommendationer för vad man bör beakta vid uthyrning till ungas aktiviteter.
Vall konstaterade att de har svårt att rekrytera unga till sin verksamhet. Vall har drygt 200 innevånare och föreningen har ca 100 medlemmar. Medelåldern på de som är aktiva och kommer på möten är relativt hög.
I Gothem frågar man sig om det inte vore intressant att få komma till ett föräldramöte på förskolan för att tala om vilka lokaler bygdegården har och vilka aktiviteter som förskolan/föräldraföreningen skulle kunna ha där. Detta som ett sätt att nå föräldrar och därigenom också barn och unga.
Björn och Tomas
 

