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Verksamhetsberättelse och årsredovisning för 2023
Styrelsen för Gräfsnäs Bygdegårdsförening får härmed avge följande redovisning för verksamhetsåret 1/1 – 31/12 2023. Styrelsen har under året haft följande sammansättning:
Ordförande: Klas Åkerlund 
Vice ordförande: Jan Johansson
Kassör: Olov Andreen
Sekreterare: Fredrik Magnusson
Övriga ledamöter: Sören Johansson, Lisbet Jonsson och Susanne Holm
Suppleanter: Ove Grauers, Cary Saghede, Annika Saghede och Sune Christiansson
Revisorer har varit Birgitta Bernherd och Kaj All
Styrelsen har under året haft 8 styrelsemöten tillsammans med representanter från kommittéerna. 
Lotterikommittén var: Lisbet Jonsson och Monika Lindqvist
Byggnadskommittén var: Sören Johansson, Per-Olof Olsson, Kaj All, Alf Olofsson och Anders Carlsson.
Skogsträdgården var Lillemor Lindskog sammankallande
Friskvårdskommittén var: Lennart Pettersson sammankallande
Medlemsantalet har under året varit 250, varav familjemedlemmar 200.
Årets verksamhet: Vi startade året med våra återkommande program med seniorgympa, Utegym och Colorister. I mars var 15 personer på en picknick-kväll med den dansanta komedin Ingeborgs manifest. 3 söndagar var det populär Yinjoga, i april städdag och vårplantering i skogsträdgården för en handfull entusiaster. Boulesäsongen startades av 15 som spelad, grillade och drack gott. Provsmakning i slogsträdgården var mycket populär med mycket ätbart från växtriket!
Hösten startade med staketflätning i skogsträdgården som fick ett fint lyft! Tillsammans med andra föreningar sponsrade vi 100 barnbiljetter till cirkus i parken – mycket uppskattat! 6 trotsade regnet och höstplanterade i skogsträdgården. Vår tipspromenad i parken var mycket lyckad med 21 vuxna och barn. Mer för barnen blev det på kanelbullens dag då Lasse bagare lät barnen skapa välsmakande bullar om än inte så vackra! Deltagarrekord på Tina Dahlöfs Tanka dina tankar 2 som inspirerade oss att vara medvetna. Höstavslut med Antensagan som picknickkväll där vi hade mycket trevligt runt borden.
Vi är fortsatt engagerade i styrelsen för Gräfsnäs Slottspark ideell förening. Under året har det varit 2 möten mellan föreningen och berörda förvaltningar i kommunen där behov av förbättringar kan identifieras och samordnas. 
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Bygdegården har använts i stor omfattning under året. Antalet bokningstillfällen har varit 214 varav 77 för annan förening/organisation och 56 till privatpersoner. 
Utförda arbeten och investeringar: Normalt underhåll har löpande utförts under året. En Hjärtstartare har med hjälp från Bjärke Lions installerats utanför entrén. Den är avsedd för alla och tillgänglig dygnet runt. 
Resultat: Intäkterna blev lägre pga Corona men med kostnadsbesparingar, frivilliga insatser och statliga Coronabidrag har vi klarat ekonomin. Resultatet är ett överskott på 1 082 kr efter avskrivningar 8 922 kr.  
Vårt prenumerationslotteri Stötta i samarbete med Lundgrens har gett 12 lyckliga vinnare och 9 820 kr i nettointäkt. Lotteriet i parken var normalt öppet under sommaren samt vid Jul på slottet och har gett en nettointäkt på 23 971 kr. I övrigt framgår föreningens räkenskaper av bifogad balans- och resultaträkning.
Den ekonomiska ställningen 31/12 2023: Det egna kapitalet är 1 591 998 kr och inga banklån. Byggnader och anläggningar är uppgraderade till 1 533 534 kr. Helge Gustafssons minnesfond är 31 325 kr.
Försäkring: Bygdegården är försäkrad i Bygdegårdarnas Riksförbund enligt fullvärdeklausul.
Styrelsen vill tacka alla som bidragit till verksamheten under 2023. Ett speciellt tack till vaktmästarna och städpersonal som håller bygdegården i ett mycket gott skick och till alla kommittéledamöter som har hjälpt till med att fylla föreningen med ett varierat innehåll i program och aktiviteter.
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