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Hyresgäster:
Fasta hyresgäster under år 2024 har varit Haninge Kommun för Ornö skola, förskola och bibliotek samt Kyrkvikens Bar & Bistro, Ornö-butiken och Ornö Fiber.
Medlemmar:
Medlemsavgiften för 2024 var 100 kr för vuxna och 20 kr för barn och ungdomar upp till 18 år. Styrelsen noterade under 2022 en minskning av medlemmar i föreningen och att andelen barn var mycket liten, det lyckades man vända under 2023. Den positiva trenden fortsatte under 2024 även om andelen barn och unga, enligt styrelsens mening, kunde vara högre. Styrelsen anser att alla som nyttjar lokalen gratis ska vara medlemmar och uppmanar medlemmar att sprida budskapet. Information samt QR-kod för att enkelt bli medlem finns uppsatt i Stora salen.

Styrelsearbetet under verksamhetsåret 2024
Styrelsen höll 12 ordinarie sammanträden, 2 övriga sammanträden samt 3 sammanträden med fastighetsgruppen under året. Det stora arbetet för styrelsen är att förvalta byggnaden och driva arbete med visionen för bygdegården framåt. En annan viktig uppgift är att arbeta med att engagera ideella att driva föreningsarbetet och verksamheterna framåt. Under 2024 kunde styrelsen avsluta projektet ’Återställande av bygdegården efter brand’ och återuppta de åtaganden en styrelse normalt ska ägna sig åt. Under tiden som återställandet pågick fick styrelsen prioritera de viktigaste uppgifterna i en tillfällig planering, och kunde sedan under hösten 2024 fortsätta med det som fått ligga vilande.
I styrelsen fasta åtaganden ingår bland annat:
· Att ombesörja fastighetens behov av underhåll och renoveringar
· Att säkerställa hyresgästers trivsel
· Att bevaka att hyresintäkterna är i den nivå som krävs för byggnadens behov
· Att skapa förutsättningar för föreningens medlemmar att engagera sig
Under året har styrelsen utöver dess fasta åtaganden arbetat särskilt med följande uppgifter:
· Återställande efter brand
· Brandsäkerhet
· Hjärtstartare
· Ungdomsträffar (med stöd av Adrian Bertilson och andra medlemmar)
Återställandet av de brandskadade lokalerna
Försäkringen täckte de största kostnaderna efter branden, men även ett initiativ från en medlem gav ett fantastiskt resultat – insamlingen Kökshjälpen fick in över 230 000 kr i donationer till renoveringen. Återställandet och upprustningen av de brandskadade lokalerna är färdigt och nu arbetar styrelsen vidare med kommande projekt som till exempel ventilationen, väderskadade fönster och inredning till Grottan med mera. För mer information om återställandet samt ekonomi kring branden se hemsidan (https://bygdegardarna.se/orno/nyheter/nu-ar-bygdegarden-helt-oppen/).
Löpande underhåll
Städning och vaktmästeri i alla lokalerna sköts enligt avtal av Kyrkvikens Bar & Bistro.
Säkerställa hyresgästernas trivsel
Styrelsen och utsedd kontaktperson har kontakt med de permanenta hyresgästerna. Alla renoveringsarbeten och aktiviteter planeras i samråd med hyresgäster i de fall de påverkar driften av respektive verksamheter.
Bevaka att hyresintäkterna tas ut i tid och är i nivå med vad som krävs för byggnaden
Ett arbete för att se över hyrorna är påbörjat.
Information och kommunikation
Styrelsen har fortsatt sitt arbete med att utveckla föreningens hemsida för att göra det enkelt för medlemmar, hyresgäster och besökare att hitta information om bygdegården och dess verksamheter och aktiviteter. Hemsidan har enligt statistik många besökare dagligen, i skrivande stund 176 besökare under den senaste månaden, 700 besökare det senaste halvåret och 6946 besökare under det senaste året. Besökare avser varje enskild besökare, antalet visningar totalt är 20 000 under året. All information läggs även ut på Instagram och Facebook i förkortad version. Styrelsen efterfrågar inför 2025 medlemmar som vill engagera sig i föreningens digitala närvaro.
Aktiviteter i Ornö bygdegård under verksamhetsåret 2024
Eftersom bygdegården inte har kunnat nyttjas fullt ut på grund av renoveringsarbetet har antalet uthyrningar varit en aning lägre än föregående år. Dock har Stora salen och uthyrningsköket gått att använda som vanligt. Lokalerna har hyrts ut till bröllop, minnesstunder, dopkalas och fest. Grottan har i sitt nya utförande funnits tillgänglig som möteslokal för lokala föreningar och medlemmar.
I slutet av året projekterade en grupp ungdomar ledda av Adrian Bertilson en ansökan om stöd för ungdomsaktiviteter till Leader Stockholmbygd. Detta fick de beviljat och med resurserna inredde de Grottan för ungdomsaktiviteter och gjorde inköp till verksamheten för att sedan hålla regelbundna träffar.  Aktiviteterna var i första hand riktade till ungdomar men alla åldrar var välkomna. Terminen avslutades med en storslagen pepparkakshustävling!
Bygdegårdens gårdsplan har fortsatt vara en trevlig mötesplats med flera lokala näringsidkare. Vår, sommar och höst samt till jul och nyår har besökare kunnat köpa bland annat lokal fisk, skafferi och hantverk.
Valborgsfirande hölls nere i Kyrkviken i samarbete med Ornö skola och Ornö brandförsvar. Bygdegårdsföreningen ordnade detta år en pop up-kör som ledde allsången. De klassiska vårsångerna klingade långt ut över Fjärdlångsfjärden i en ovanligt mild och vindstilla Valborgsmässoafton. 
Bygdegården har under året också fungerat som röstlokal i EU-valet och varit platsen för skolavslutningsevenemang, yoga, innebandykvällar, pingiskvällar, växtbytar-dag med mera. I juli ordnade föreningen utomhusteater vid skolan, då Scenkonstgruppen gav föreställningen Backanterna. 
Biblioteket har haft öppet på lördagar året runt.
Under sommaren hade Gittans och butiken öppet i stort sett varje dag och i september återinvigdes KBB som därefter fortsatt med sina uppskattade fredags-aw, quiz och live-spelningar.
Ornö skola använde under halva året Stora salen som skolmatsal innan de kunde flytta tillbaka till restaurangen efter sommaren. Skolan har också använt Stora salen för idrott och även förskolan har haft enskilda aktiviteter där.

Tack!
Ornö bygdegårdsförenings styrelse riktar ett stort och varmt tack till alla som engagerat sig i föreningen under året. Ett stort och varmt tack även till alla er som värnar om bygdegården genom att vara medlemmar i föreningen!
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