

Verksamhetsberättelse
Byggnadsföreningen Kamraterna, 734000-0327, Othem
Verksamhetsåret 2020
Härmed avger föreningens styrelse följande verksamhetsberättelse kring 2020 års verksamhet.


Styrelsen:
Ordförande:	Ingrid Rosenberg
Adj Kassör:                     Maud Jacobsson, Ingrid Rosenberg, bokföring
Sekreterare	Mia Hallenbring 
Ledamot: 		Kristina Viberg, uthyrningsansvarig  
Ledamot: 		Pär Othberg, fastighetsansvarig
Ledamot:		Karin Lindstedt
Ersättare: 		Sören Vickman	
Nils-Olof Viberg

Medlemmar: Byggnadsföreningen Kamraterna har 134 andelar fördelat på 73
andelsägare. Totalt andelskapital: 6700 kr. 

Mötesverksamhet
Årsmötet i föreningen hölls i bygdegården den 12 feb 2020, kl. 19.00.
Styrelsen har under året hållit 7 protokollförda styrelsemöten. Tillkommer samlingar gällande städning, planering av egna aktiviteter, rapporteringar, ansökningar, inventering mm.

Uthyrningsverksamhet och egna aktiviteter
Uthyrningar under 2020 har varit 7 stycken. Flera avbokningar pga pandemin.
Styrelsen har haft 9 egna aktiviteter.

På grund av rådande pandemi, covid-19, har de flesta av våra återkommande aktiviteter ställts in såsom vårmarknad, roadrun, bakluckeloppis, Slite Expo, kaffikalas, soppluncher höst och julmarknad. Därtill har vi avbokat Pettssåns kapell och Tribute to Beatles. Bygdegårdarnas Riksförbund hade planerat sin stämma i Slite och bokade sin förbundsmiddag i vår bygdegård den 30 maj, men avbokade.

Under hösten har det inte varit läge att planera för någon form av underhållning då smittspridningen av covid-19 tilltog. Det medförde strängare restriktioner, som styrelsen är noga med att följa.
 

Evenemang
Våren             3 soppluncher 
Januari           Owe Ronström, Föreställning om öar och öbor
Februari         Ljus i mörkret, Fehling trio o Toril Snyen
Mars               Gotlands Balalajkaorkester  
September    3 samtals träffar om gamla Othem   
Oktober         Dubbes skrönor, Länsteatern
 
 
Snöröjning
Åter ett snöfattigt år och därtill uteblivna aktiviteter. Den röjning som skett har gjorts på ideell basis och är en tillgång för bygdegården.

Städning och gräsklippning
Den 16 april var det vårstädning ute, vi avslutade med kaffe och smörgås.  Gräsklippning har skett genom ideell insats utifrån, samt att vi numer har en trimmer så vi själva kan röja svåråtkomliga ytor.
Städning av bygdegården görs ideellt utav styrelsemedlemmarna på ett rullande schema. 
Eftersom bygdegården har använts lite under året har vi ett rullande schema för tillsyn en gång i veckan. Allt har varit i sin ordning.
 
Ekonomi
Se kassörens redovisning av balans och resultaträkning för 2020 och revisorns berättelse.  
Med anledning av pandemin och inställd verksamhet har vi sökt olika bidrag och erhållit från Region Gotland 14100 kr, Statens Kulturråd 9300 kr och Riktat stöd via BR 27963 kr. Totalt 51363 kr. Tack vare dessa stöd har föreningen ett positivt resultat för året.
Sökta medel hos Boverket för installation av hörslinga och högtalare har gett oss bidrag med 37185 kronor, som täcker hela installationskostnaden.
November 2020 ingavs ny ansökan till Boverket om investeringsbidrag för byte av samtliga fönster i byggnaden. Boverket har krav på regionalt stöd, som vi sökte i oktober. Det beviljades av Region Gotland och betalades ut i december 
med 60000 kr.
Besked från Boverket kommer i slutet på maj 2021.
Installation 2019 av vattenfelsbrytare och slangbottenventil på diskmaskinen har gett oss 10 % rabatt på försäkringen för 2020 och sker även framöver.
 

Utförda arbeten
Brandsyn och kontroll av utrustning görs fr.o.m 2019 i egen regi. Årets kontroll var utan anmärkning.
Under hösten har vi rensat bygdegårdens hängrännor.
Förbättringar
I september installerade LK-Hörselservice HB hörslinga och högtalare i stora salen och kafédelen. Till den hör en handmikrofon, en ”mygga”, en mikrofon i taket på scenen samt 5 högtalare. Anläggningen användes första gången den 15 september vid -Vi minns det gamla Othem. En bra och välbehövlig tillgång för besökare med nedsatt hörsel.

Distriktsstämman
Bygdegårdarnas distriktsstämma skulle hållas den 5 april i Stånga. Pga pandemin deltog Ingrid Rosenberg och Kristina Viberg i stämman via länk från Slite. Sedvanliga förhandlingar, val och information. Fungerade utmärkt att delta digitalt.

Bygdegårdens fortlevnad
Bygdegårdens styrelse har under flera år sett svårighet i att rekrytera nya ledamöter. Under hösten har frågan därför väckts om ett samgående med annan förening på orten. Samtal har inletts med Othem-Boge hembygdsförening och det fortsätter under 2021. Det är en lång process innan ett eventuellt samgående kan ske.

Avslutning
Det har varit ett oförutsägbart år när vi efterhand fått rätta oss efter regler och rekommendationer från Folkhälsomyndigheten och Regeringen på grund av pandemin, som är spridd över hela världen. Det känns inte bara svårt i vårt styrelsearbete utan hela samhället bär ett stort och svårhanterligt ansvar.
Vi har hållit behövliga styrelsemöten för att se framåt och hoppas på bättre läge kommande år. Eftersom vi saknat våra trogna besökare och medlemmar sände vi julkort med hälsning och kort information om verksamhetsplanerna. Med byte av fönster kan vår ekonomi urholkas varför vi bad om gåvor till föreningen. Detta har vi fått gehör för och det ger oss fortsatt arbetsglädje att underhålla bygdegården och framöver ordna trevliga underhållningstillfällen. Vi längtar så efter detta.  

Othem 18 januari 2021
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