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Medverkande på landsbygdskonferensen




21 september
Rapport från Landsbygdskonferensen 21 september

Angående länsstyrelsernas och Leaderområdenas planering av innehållet i kommande landsbygdsprogram.

BR:s Förbundssekreterare medverkade i juni på Näringsdepartementets första information om kommande Landsbygdsprogram 2021–2027. Därefter tagna kontakter med departementet visar att planeringen både centralt och regionalt kommer att starta upp under hösten 2018.
Förbundskansliet har tidigare sänt ut till distrikten som BR sänt till Näringsdepartement, Jordbruksverk och Länsstyrelser. BR centralt har anmält intresse för medverkan i regeringens planering. För att Bygdegårdarna skall lyftas fram och ges möjlighet till olika stimulansinsatser är det av stor betydelse att distrikten till länsstyrelser och Leaderområden anmäler intresse för medverkan i kommande planering. Passa då också på att fråga om det som nämns under rubriken nuvarande landsbygdsprogram lägre fram.
För att stödja de personer från BR:s distrikt som kommer att medverka i planeringen har ett PM utarbetats som kortfattat beskriver fakta om BR samt viktiga åtgärder som behöver lyftas fram inom den kommande planeringen, se bilaga. Om delar av de förslag som lyfts fram i PM:et över hela landet stärks våra förutsättningar att få ett kommande Landsbygdsprogram som kan stimulera våra möjligheter till investeringar i lokaler och utveckling av verksamheten Från Landlotten har också varje distrikt beviljats 10 000 kr för att distriktets medverkan skall underlättas.
Kort om nuvarande Landsbygdsprogram t.o.m. 2020.

Fortfarande finns alltså möjligheter att ansöka om medel hos både Leader och Länsstyrelsens landsbygdsenhet.
Kolla med Länsstyrelsen om medel finns kvar till investeringar i fritids och idrottsanläggningar, utomhusmiljö såsom lekplatser m.m. samt småskalig infrastruktur till belysning, parkering m.m. Tillfråga Leader om medel finns kvar att söka och inom vilka områden.
Ansök hos BR om bidrag för att få hjälp med ansökan

Totalt finns i nuläget möjlighet för distrikt att ansöka om en utvecklingscheck på 10 000 kronor. Totalt finns kvar att söka 110 000 kronor, det vill säga 11 checkar.
Mer information om skrivelsens innehåll

Kontakta Carina carina.hordegard@bygdegardarna.se

