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Varmt välkommen till Bygdegårdarnas Riksförbund Skånes årsstämma!
 
Stämman kommer att hållas digitalt söndagen 11 april klockan 09.30 med möjlighet att logga in redan klockan 09.10. Upplägg, kallelse, föredragningslista och stämmohandlingar finns på hemsidan.
https://bygdegardarna.se/skane/om-distriktet/distriktsstammor/distriktsstamma-2021-digital/

Teknik
Vi kommer använda Webbmötesverktyget Zoom, alla mötesdeltagare kunna höras och synas i bild. Vid muntliga inlägg i debatten begärs ordet genom att använda sig av ”digital handuppräckning.

[bookmark: _GoBack]Vi kommer använda oss av omvänd acklamation. Det innebär helt enkelt att du INTE svarar när du håller med om förslaget. Om du motsätter dig förslaget (alltså vill rösta nej) så kommer du få svara genom att slå på din mikrofon och säga ”ja” vid frågan ”någon däremot?”.

För att delta via dator klickar du på denna länk till Zoom: https://us02web.zoom.us/j/83351274020?pwd=aHdTNnZzZ0k2UGNnaTJmcHNHVHlDUT09 Godkänn att ladda ner och köra programmet och fyll i ditt namn (för- och efternamn) och förening.
För att delta via smart telefon eller surfplatta så behöver du ladda ner appen Zoom Cloud Meeting och ange mötes-ID: 833 5127 4020
 
Tips!
· Använd gärna headset för tydligare ljud och för att undvika eventuella störande ljud i bakgrunden när du har ordet.
· Stäng av ljudet när du inte har ordet. När alla sitter med mikrofoner och hörlurar hörs en nysning, slag på tangentbordet eller störande bakgrundsljud bättre än när man sitter i samma rum.
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