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Handlingsplan gällande GDPR
Föreningen är medveten och känner till reglerna kring EU:s datskyddsförordning. 
Styrelsen har erhållit information både via förbundet på mail och via ordförande och sekreterare som har tagit på sig ansvaret som dataansvariga. 
Inför att GDPR trädde kraft 25 maj 2018 har detta även allmänt uppmärksammats genom olika kommunikations-kanaler och massmedia.
Enda personuppgifter som hanteras av föreningen är styrelsens, revisorernas, valberedningen och representanter för medlemsföreningar (personnummer på styrelsen och i övriga kontaktuppgifter vilka är offentliga handlingar).
Informationen om GDPR och dess innebörd har skett skriftligt och samtliga har gett skriftligt samtycke till att hanteringen av sina personuppgifter avses att synas föreningens hemsida. Dessa uppgifter finns också på ett USB-minne förvarat i kassaskåp hos föreningens sekreterare.
Eventuella utskick och kommunikation till medlemmarna på föreningsnivå görs via förbundet.
Missbruksregeln tillämpas inte och vi handhar inga personuppgifter avseende barn. 
Om vi blir medvetna om att det har skett en personuppgiftsincident gör vi så snabbt som möjligt en bedömning av de potentiella negativa konsekvenserna för de registrerade personerna, baserat på hur allvarliga eller väsentliga dessa är och hur troligt det är att effekterna kan inträffa.
Om personuppgiftsincidenten medför en risk för fysiska personers rättigheter och friheter anmäls incidenten till dataskyddsmyndigheten inom 72 timmar efter att vi ha fått vetskap om den.
Om incidenten innebär en allvarlig risk för de berörda personerna är vi eventuellt skyldiga att informera dem direkt 
Det finns inga integritetsrisker då föreningen inte har anledning att handha ”känsliga uppgifter” om någon. Föreningen använder sig inte av molnlagring/cyberbank. Gällande dataskyddfrågor hänvisas det till Bygde-gårdarnas Riksförbund. 
Denna handlingsplan ses över en gång om året.
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