BYGD OCH BRUK - INNEHÅLLSFÖRTECKNING

Artiklar med anknytning till Stjärnvik. Det här har vi skrivit om:

Nr 1. 2012

Premiärnummer utan inslag från Stjärnvik, men med en rad historiska berättelser om Färna, Bysala, Karmansbo, Uttersberg, Riddarhytan, Baggbron och Skinnskatteberg

Nr 2. 2013

* Stjärnviks IOGT, minnen vid rivning

* Stjärnviks skola, klassfoto klass 3-6, 1936, inskickat av Tage Östmark

* Wiola Andersson tal om Stjärnviks historia, hållet vid mjölkpallen i vägkorsningen vid invigningen av Stjärnviks Bygdeförening, 1994

I övrigt bl.a. om sängfabriken i Bysala, Handelsbolaget i Skinnskatteberg och Gunnilbo Jordbruksfond.

Nr 3. 2014

* Tio Anders Andersson i följd på Naddebo. Intervju med Anders nr 7, född 1925.

I övrigt bl.a. utvandrare från bruken till USA, om två skolor i Uttersberg, om gruvdramatik i Källfallet, Riddarhyttan och om Heds kyrkliga syförening.

Nr 4. 2015

* Berättelse av Erik Östmark, som växte upp i Bockhammar och gick i Stjärnviks skola.

I övrigt bl.a. om USA-resor till utvandrade släktingar, om kolning i Skinnsberg, om fiskodling i Baggå, om Röda Jorden i Riddarhyttan och om brottare i Skinnsberg. 

Nr 5. 2016

* Bensinmacken i Erlandsbo, Stjärnvik

* Kedjeboskolans historia

I övrigt bl.a. om Romboleden, om en uppsättares arbete i Lienshyttan, om ryssläger i Krampen och Baggå, om gamla vägen till Riddarhyttan och bygget av vägen Gunnilbo-Ramnäs, samt om tragiska båtolyckor i Skinnskatteberg

Nr 6. 2017

Tyvärr inga inslag från Stjärnvik, men med berättelser om Godkärra by, om Skinnskattebergs socken (Hising), om prosten Arne Lundgren, om smeder och sågarbetare i Karmansbo, om bryggeriet i Bysala och om konsumbutiken i Bernshammar.

Nr 7. 2018

* “Doktorn” i Bockhammar, Erik Kvarnström.

I övrigt bl.a. om Folkets Park i Riddarhyttan, om Präst-Kalle i Österbo, om Råbergs garveri i Skinnsberg (Åmesbo), om stinsen Valde Fehrm och en lång berättelse om de skolresor som ordnades av läraren Bengt Norman i Karlslunds skola, Gunnilbo. Gunnar Ahls barndomsminnen från Karmansbo är ett annat inslag. 

Nr 8. 2019

* Framsida med Ebba Brahes lusthus, Stjärnviks skola och affären i Stjärnvik. (+ korta bildtexter om dessa på sidan 2,)

* Återträff med fröken Kruse i Stjärnviks skola, 1972 med “uppdaterat” klassfoto.

* Stjärnvik, en bortglömd kommundel. Kort sammanfattning av historien om bygden och dess människor.

* I Hemmet var det alltid öppna dörrar. Berättelse av Anneli Bergström, född Ekman, om uppväxten i Hemmet, Norra Naddebo. 

I övrigt bl.a. om Bovallen, ett okänt styckebruk beläget mellan Uttersberg och Färna, om affärer i Riddarhytan, om Baggbrons historia, om viktiga årtal i Karmansbos historia och om facklig verksamhet i 100 år vid Skinnskattebergs sågverk. 

Nr 9. 2020

* SörNaddbo, min hembygd, en liten plats där jag växte upp. Berättelse av Anna-Lisa Eriksson, född Persson.

* Gentlemen på 100-årig bild, tagen vid stora stenen mellan bygdegården och länsvägen, ca 1920.

* Annelunda - ett livsöde vid Gunnilbokorset. Berättelse om Anna Gustavsson, född Jansson, 1877 - 1979

*Vi minns Stjärnvik från förr. Arbetsgruppens medlemmar berättar om sin uppväxt i bygden. 

* Avrättning i Bockhammarsskogen 1831

I övrigt bl.a. om Björnbergare och Björnbommare (Godkärra), om Snarhem i Uttersberg, om julfirande i Heds prästgård och om gamla tider i Baggbron.

Nr 10. 2021

* Posten hade en central roll i Stjärnvik. En krönika om Postens verksamhet i Stjärnvik 1855 - 1962.

* Mausoleet i Färna.

* August Westlings minnen. Uppvuxen i Trummelsberg. 

Nr 10 är ett extra tjockt , 60-sidigt, jubileumsnummer. Innehåller bl.a. en lång berättelse av Sven Vetterskog, född i 1900-talets första år i Vätterskoga. Ordagrant återgiven efter hans livsminnen, nedtecknade 1984. Dessutom bl.a. om upprustningen av Karmansbo Smedja, om ostmejeriet i Uttersberg och om en släkthistoria i Bernshammar, Nyhammar och Kermansbo - Från far till son i 300 år.

Nr 11, 2022

* Bastun vid Killinghammar - ett rent “folknöje” på historisk plats.

* Holger Forslund - Träkonstnär, naturälskare, filosof. Berättelse om mannen bakom de trägubbar som finns i Stjärnviks bygdegård. 

I övrigt bl.a. om Hernfrid Bark, riksdagsman från Riddarhyttan, och om barndomsminnen från Långviken, Skinnsberg, nedtecknade av Iva Bäckström, född Johansson 1915. Björnjägaren Rundgren, Vasaloppet 1973, Korphyttan och folkomröstningen om rusdrycksförbud 1922 är andra inslag i nr 11. 

Nr 12, 2023.

* Finska krigsinvalider blev skogsförmän i Bockhammar.. En berättelse om den utbildning för krigsskadade finska soldater som bedrevs av Domänverket vid Övre Hammaren 1942 - 1947. 

Numrets framsidesprofil är Ernst Waldemar Wetterlund, Bysala. Andra inslag handlar bl.a. om norska lägret i Färna, om smältsmeden Ernbergs berättelse i Sveriges Radio 1937, om gruvorna vid Stripa, om Skinnskattebergs socken 1884, om Festplatsen vid Åsen Uttersberg och om Linnea från Kronön, Baggbron. 

Nr.13, 2024
* En sorglig händelse år 2000 när slagskämpar från Trummelsberg besökte logelokalen i Stjärnvik och en person blev dräpt. Blev underlag för en visa…

* Kebo Tjatte. Calle Axelsson berättar om fjärdingsmannen och virkeshandlaren Gustav Eriksson i Kedjebo. Bilder från resterna av hans sågverk. 
* Röfvarelif. Eva  Engblom i Gunnilbo har hittat en historia från 1897 om en kidnappad hästskjuts från Gunnilbo via Bockhammar och Trummelsberg till Virsbo.
* Landforsen. En släkthistoria från 1600- och 1700-talen vid hammaren i ån mellan Stora och Lilla Kedjen, nedtecknad av Eva Engblom. 

Numrets framsidesprofil är Karl Börjel som i många år bodde i Gammelgården i Gunnilbo. Andra inslag handlar bl.a. om Smältar-Johan i Karmansbo, överflödsförordning i Gunnilbo socken 1767, trösklag i Bysala, påsksmällar i Riddarhyttan, brand i Spannarboda 1914 och människoöden för fattiga och rika i Heds socken
