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Juridiskt kompetens

Att driva en bygdegård på ideell basis ställer idag allt större krav på oss. Vi ska vara fullfjädrade proffs på olika former av avtal, olika digitala lösningar och allmänna krav från myndigheters sida samt olika fastighetsfrågor. Detta ställer stora krav på oss, som vi kanske inte alltid har av naturliga skäl.
Ibland kan vi behöva en juridisk kompetens att rådfråga. Det kan till exempel vara att vi ska skriva ett samarbetsavtal, det kan vara omförhandling av ett hyresavtal, det kan vara försäljning/köp av fastighet, det kan vara ett köpeavtal (olika tjänster/utförare, inventarier mm), det kan vara avtal i samband med en verksamhet eller någon form av en samhällsnyttjande verksamhet. 
Det vore bra om vi via vårt förbund skulle kunna få en första juridiska rådgivning kostnadsfritt.  Därefter skulle den enskilda föreningen bekosta eventuell fortsatt kontakt. Det är viktigt att den juridiska expertisen kan bygdegårdsrörelsen och dess verksamhet i sin helhet.
Om det visar sig vara svårt att hitta kompetensen hos en och samma jurist så får det bli två eller flera beroende på deras kompetensinriktningar.
   
Jag föreslår förbundsstämman besluta
att 	uppdra till förbundet att inleda förhandlingar med en eller flera juridiska experter med målet att inleda ett samarbete alternativt teckna avtal.


Järfälla den 26 februari 2019
Doris Vesterlund


