Mötesprotokoll årsmöte
Vänge Guldrupe bygdegårdsförening
När: 2023-02-19 15:00
Var: Bygdegården
Deltagande: 19 stycken

1. Mötet öppnas
Nathalie, ordförande för styrelsen i bygdegården, öppnar mötet. 

2. Val av mötesfunktionärer
a) Ordförande för årsmötet blir Nathalie Althin Gudinge
b) Sekreterare för årsmötet blir Hanna Bergman
c) Protokollförare för årsmötet blir Ola Wiman och Malin Åberg

3. Fastställande av dagordning
Samtliga deltagande godkänner dagordningen

4. Godkännande av kallelse
Nathalie informerar att kallelse gått ut dels via personliga brevlådor, samt via den lokala facebook gruppen. Samtliga accepterar och medger att kallelsesättet var bra. 

5. Presentation av styrelsen verksamhetsberättelse och ekonomiska rapport för det gångna året
Nathalie konstaterar att 2022 har varit ett händelserikt år för både styrelsen och bygdegården. Därefter läser Nathalie upp verksamhetsberättelsen, se mer i bilaga 1. 

Ann, styrelsens kassör, redovisar kring ekonomin. Ann konstaterar att vi i föreningen har en god likviditet och det är också därför vi kunnat göra de välbehövda investeringar som styrelsen valt att göra under 2022. 
Ann nämner även att vi fått elstöd på 36 tkr och krisstöd på 17 tkr vilket varit väldigt välkommet då bygdegården behövt göra olika investeringar för att fortsätta hållas i gott skick. Men vi har också pengar ifall något oförutsätt skulle hända eller om vi behöver göra någon mer investering. 
Resultatet för 2022 var -19tkr men det är, återigen, för att vi gjort så mycket investeringar i bygdegården och är inget problem. 
I kassan finns det totalt 80 tkr. 

Sammanfattningsvis konstaterar Nathalie att styrelsen har märkt att pandemin har gått mot sitt slut och att de satsningar som styrelsen gjort kommer vara välbehövda inför kommande uthyrningar. 

6. Revisorernas berättelse
Nathalie redogör för revisorernas berättelse som till en början ger en beskrivning om deras arbete och att de objektivt granskar enligt god sed. Deras uttalande är att styrelsens ledamöter och kassörer beviljas ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 

Mats Olofsson, revisor för föreningen, tillägger att vi i god tid ska ge revisorerna tillgång till samtliga protokoll och sammanställa dom i samband med revisorernas arbete. Styrelsen kommer att göra det tills nästa gång. 

7. Fråga om godkännande av resultat och balansräkning 
Samtliga deltagande godkänner resultat och balansräkning

8. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen
Samtliga deltagande ger styrelsen ansvarsfrihet. 

9. Fråga om ersättning för styrelsemedlemmar
Ingen av styrelsemedlemmarna tar något arvode för de jobb som respektive lägger ner. Däremot har vi valt att ge ersättning till vår vaktmästare Thomas Uddin. Under 2022 och tidigare år har Thomas fått 500 kr för de arbete som han lägger ner. Vi väljer nu att höja den ersättningen till 999 kr. Samtliga godkänner. 

10. Nyval av ordförande i föreningen kommande verksamhetsår
Nathalie, nuvarande ordförande, har valt att avgå som ordförande och styrelsens nya förslag för att bli ordförande är Per Olof Kallings. 
Samtliga närvarande godkänner Per Olof Kalling som ny ordförande för Vänge Guldrupe bygdegårdsförening. 

11. Val av övriga ledamöter
Alla ledamöter sitter 2 år och ordförande sitter 1 år. Därför har vi nu omval av några ledamöter i styrelsen. 
Ola Wiman, Erik Olofsson, Nathalie Althin Gudinge och Thomas Uddin väljs om som ledamöter till styrelsen för period 2023–2024.

12. Beslut om rätten att teckna föreningens firma 
Nathalie informerar om att det tidigare år varit ordförande och kassör och det föreslås att det kommande år fortsätter vara dessa två. De kan ta beslut själva. 

Per Olof behöver inkomma med sitt personnummer till Nathalie så att kontakt med banken kan introduceras samt får behörighet och tillgång till allt det som en ordförande behöver. 

13. Val av revisorer och suppleant
Sittande revisorer och suppleant blir kvar

14. Fastställande av medlemsavgift
Nathalie informerar om de avgifter vi har nu, vilket är 100 kr för enskild medlem och 200 kr för en hel familj. 
Samtliga deltagande tycker att vi ska ha kvar den avgiften och inte höja. 

15. Val av ombud och ersättare till bygdegårdsdistriktets stämma
Nathalie ger information om att vi måste hitta ombud och ersättare för bygdegårdsdistriktets stämma som är söndagen den 2 april kl 12.00 i Hörsne-Bara bygdegård. Vi behöver finna 2 st representanter från vår förening. 
Vi beslutar att Nathalie och Per Olof blir de som går på stämman. 

16. Styrelsens verksamhetsplan för 2023
Nathalie läser upp verksamhetsplanen, se mer i bilaga 2.

Det inkommer en fråga från Per Olof Kallings om bygdegården enbart uthyrs eller om det är möjligt att också anordna kulturevenemang så som spelningar. Nathalie svarar att det går bra och att anledningen till varför det inte skett med nuvarande styrelsen är mest med anledning av pandemin och att vi inte riktigt haft intresset att komma igång efter det. Men instämmer att det vore riktigt roligt om det börjar bli lite mer kulturevenemang i bygden. 

Jan-Erik inkommer med kommentar om att Länsteatern brukade vara på Vänge bygdegård och att han sett att de varit på andra bygdegårdar. 
Ola Wiman svarar att det legat nere under pandemin och att det just nu inte är något på gång men att vi i styrelsen får höra av oss till Länsteatern om de är intresserade att vara i vår bygdegård. 

17. Behandling av inkomna motioner/förslag från medlemmar
Inga inkomna motioner eller förslag.

18. Omval av valberedning inför årsmötet 2023
Valberedning har varit Simon Thomsson (sammankallande), Linnea Uddin, Lena Mattsson och Christoffer Wallin. 
Samtliga väljs om inför nästa valperiod. 

19. Vid stämman väckta frågor
Representanter från nykter dans
· Det har blivit nya dörrar vilket försvårar vid städning och överlämning av nyckel till nästa kommittee. Vi beslutar att vi ska ta upp frågan på nästa styrelsemöte för att inventera samtliga nycklar och eventuellt kopiera ut ytterligare en nyckel till Nykter dans. 
· Varit väldigt kallt när de kommer och de vet med sig att de ska sätta på värmen men det går inte längre när de måste gå med vantar och jackor och bära undan stolar och bord. Styrelsen går med på att någon i styrelsen (inte nödvändigtvis Thomas) kl 14 första lördagen varje månad (när de hyr) kommer och sätter på värmen under de kallaste månaderna. 
· Damsugarborsten är väldigt liten för att det ska bli effektivt att städa den stora salen med den. Nathalie säger att det är på gång med en större. 
· Vill ge feedback kring golvet. Förut har golvet varit under all kritik, men det har verkligen blivit mycket bättre nu. Efter auktioner och annat är risken att folk går in med skor och därför drar med sig grus och sand vilket blir jobbigt för dem. Men nu på senaste har det varit bra. 
· Vill ge feedback kring plats på stolar och bord att det är väldigt bra och tacksamt att de står under snedtaket så de inte är kalla när de kommer. 

20. Årsmötet avslutas. 
Protokoll och tillhörande dokument läggs på bygdegårdens hemsida. 
Dagordning och andra övriga dokument lägger vi också upp där framöver. 

Nathalie avslutar mötet. 


Bilagor
Bilaga 1. Verksamhetsberättelse
Vänge Guldrupe bygdegårdsförening
Verksamhetsberättelse för verksamhetsåret 2022
Styrelsen har under året bestått av:
Ordförande: Nathalie-Althin-Gudinge
1:a vice ordförande: Ola Wiman
2:dra vice ordförande: Kristina Holmqvist
Kassör: Ann Sjöblom
Sekreterare: Löpande varje möte
Vaktmästare och bokningsansvarig: Thomas Uddin
Ledamot: Johan Siggelin
Ledamot: Magnus Jakobsson
Ledamot: Björn Hansson
Ledamot: Mia Doolk
Ledamot: Erik Olofsson
Ledamot: Hanna Bergman
Revisorer: Per Olofsson och Mats Olofsson med Ann-Sofie Järlö Ahlby som suppleant Valberedning: Simon Thomsson sammankallande, Linnéa Uddin, Lena Mattson och Christoffer Wallin.
Verksamheten i siffror Föreningen har under året haft 6 st. protokollförda möten samt ett antal planeringsmöten inför olika aktiviteter, och några städdagar.
Årsmötet hölls den 27/2 2022 online via teams med 7 deltagande.
Under året har bygdegården varit uthyrd vid 46 tillfällen. En rejäl höjning från 2021 då det var 12 uthyrningar. Föreningen hade vid årsskiftet 58 familjemedlemmar och 17 enskilda medlemmar. Det är också en markant höjning från 2021 då det var 0 familjemedlemmar, och 0 enskilda medlemmar.
Lägenheten. Lägenheten ovanpå bygdegården har även detta år varit uthyrd hela året. Det ger oss ett välkommet tillskott i kassan. Vi har fått en ny Hyresgäst som har gjort lättare renovering av väggar. Vi har bytt ut golvet i hela lägenheten. Lägenheten har även fått en ny luftvärmepump för att minska elkostnaderna.
Aktiviteter 7/2, 4/4, 16/6, 14/8, 13/10, 22/11 Protokollförda Styrelsemöten 27/2 årsmöte digitalt. Endast styrelsemedlemmar medverkande. 4 auktioner, 3 på våren (v14, v17, v19) och 1 hösten. (v45)
5/3 Fixardag lägenhet nytt golv
6/5 Fixardag i köket bla avkalkning diskmaskin
22/8 Rivning av skorsten
17/8 Allmänt bredband fixat
29/9 Ny spis
6/10 Altan hämtning
5/11 Fixardag
Ekonomin redovisas separat av kassören.
Sammanfattning av året som gått Styrelsen har märkt av att pandemin har börjat gå mot sitt slut då bygdegården har varit uthyrd väldigt många gånger. Vi har även detta år fixat väldigt mycket i bygdegården så som underhåll av lokal och gjort energi åter gärder för att spara in pengar. Vi har även köpt 2 luftvärmepumpar och ny spis, kyl och frys. Vi startade även igång ett projekt med gamla kyrksalen som nu ska bli bygdens nya konferensrum.
Vänge 2023-02-19
Nathalie Althin-Gudinge Björn Hansson
Ola Wiman Magnus Jakobsson
Kristina Holmqvist Hanna Bergman
Ann Sjöblom Mia Doolk
Johan Siggelin Erik Olofsson
Thomas Uddin



Bilaga 2.  Verksamhetsplan
Vänge Guldrupe bygdegårdsförening
Verksamhetsplan för 2023.
Vi har redan märkt att bokningar för vår och sommar har trillat in. Det är även inplanerat 3 auktioner i år. Vi kommer fortsätta att anordna lite fixardagar.
Vi kommer fortsätta att arbeta för en god och stabil ekonomi.
Vår ambition är att lägenheten skall vara fortsatt uthyrd helårsvis och helst då till samma hyresgäst.
Vi har som mål att renovera och underhålla bygdegården efter behov och förutsättningar som finns. Planer för i år är att få till en ordentlig uteplats på baksidan av bygdegården.
Vår ambition är att fortsätta att hålla snyggt och skapa en säker miljö både kring och i bygdegården för att framför allt hyresgästerna men även besökarna skall få en positiv bild av vår bygdegård, känna sig välkomna och trivas samt komma åter med nya bokningar. Detta gäller givetvis våra sockenbor likväl som övriga gäster.
Vänge 2023-02-19 Styrelsen

