
Ransta Nästa 9 april 2016
Västmanlands Bygdegårds distrikt höll årsstämma i Ransta Nästa Bygdegård den 9 april. Landshövdingen Minoo Akhtarzand gästade och satt också ordförande för stämman.Två motioner antogs och styrelsen valdes om med Josefin Ericsson Tärna Bygdegård, Sala som ordförande.
Monica Stolpe-Nordin, Landshövding Minoo Akhtzand och Josefin Ericsson i samspråk inför stämman.
Silvernålar hedrades P-O Graf f.d. distriktsordförande Sala, Mats Abrahamsson Möklintagården och Elisabet Storm Ransta Nästa Bygdegård för sina insatser för bygdegårdarna. Göte Johansson distrikts ordf. i Halland besökte stämman för att prata om byggfrågor samt Tommy Jansson från räddningstjänsten Sala- Heby som pratade om systematiskt brandskyddsarbete i allmänna samlingslokaler.
Landshövdingen silvernåls utdelare till P.O. Graf, Mats Abrahamsson och Elisabeth Storm
Ransta Nästa bygdegårdsförening stod för värdskapet och visade runt i den nyrenoverade bygdegården. Trivselkommittén i Ransta bjöd på förmiddagsfika och soppa till lunch med musikunderhållning av Liz & Ken.
Recept på ”Ranstasoppan” (4personer).
5-6 potatisar.
5-6 morötter.
2 pkt. Bacon.
1 gul lök eller ½ purjolök.
2-3 buljongtärningar (kyckling eller grönsaksbuljong).
4 l. vatten.
3 dl. crème fraiche, persilja.
Skär potatisen i bitar, riv morötterna. Fräs på bacon och lök i bitar. Häll över vatten och buljong och låt småputtra i 5 min. Blanda i crème fraiche, smaksätt med svartpeppar (grovmalen) och ev. salt. Strö över persilja.
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Monica S-N på FB 10 april 2016
Fantastisk stämma med Bygdegårdsdistriktet idag. Landshövdingen Minoo Athazand gästade oss och satt också ordförande på stämman vilket gladde ombuden mycket. Ransta Nästa stod för värdskapet och visade runt i den nyrenoverade gården och bjöd på gudomlig soppa mm under dagen.
Två motioner antogs och styrelsen valdes om. Silvernålar hedrades P-O Graf,fd. Distriktsordförande, Mats Abrahamsson Möklinta och Elisabet Storm Ransta Nästa med för sina insatser för bygdegårdarna. Göte Johansson distrikt.ordf i Halland besökte oss för att prata om byggfrågor samt Tommy Jansson från brandkåren i Sala som pratade systematiskt brandskyddsarbete.

